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1. ОПИС ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
1.1. ОПИС МІСЦЯ ПРОВАДЖЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Об'єкт  планованої  діяльності  “Видобування  мінеральних  лікувально-столових  вод  на 
ділянці Менського родовища Чернігівської області, де розташована свердловина №1-Остреч” 
розміщується:
– в  адміністративно-територіальному  відношенні в  межах Корюківського  району 

Чернігівської області;
– згідно  фізико-географічного  районування  в  межах  Корюківсько-Щорського  району 

Чернігівського Полісся;
– в  геоморфологічному відношенні в  межах  Чернігівсько-Новгород-Сіверської  пластово-

акумулятивної рівнини на палеогенових і крейдових відкладах   Придніпровської області 
пластово-акумулятивних рівнин;

– в  геоботанічному відношенні в  межах  Лівобережнополіського округу дубово-соснових, 
дубових, соснових лісів, заплавних луків і евтрофних боліт;

– в гідрогеологічному відношенні в  межах Деснянської області надмірної водності,  області 
Дніпровського артезіанського басейну;

– в кліматичному відношенні  в межах Східного кліматичного  району Північноатлантичної 
континентальної кліматичної області.

Менське родовище мінеральних вод розташоване в 3 км на північ від північної околиці 
м.  Мена  Корюківського  району  Чернігівської  області  на  території  Менського  санаторію 
“Остреч”.  Водозабір мінеральних лікувально-столових вод складається з однієї свердловини 
№1-Остреч.  Свердловина  №1-Остреч  знаходяться  на  балансі  та  експлуатується  Менським 
санаторієм “Остреч”,  який в  адміністративному відношенні знаходиться  за  адресою:  15600, 
Чернігівська  область,  Корюківський  район,  м.  Мена,  вул.  Остреч,  буд.  0.  Геодезичні 
координати  експлуатаційної  свердловини  наведені  в  наступній  таблиці  1.1  та  прийняті  на 
підставі  Спеціального  дозволу  на  користування  надрами  №2943  від  18  квітня  2003  року, 
виданим Державною службою геології та надр України (додаток А.2). 

Таблиця 1.1
Широта Довгота

градуси мінути секунди градуси мінути секунди
(°) (') ('') (°) (') ('')
51 33 07 32 11 53

Ситуаційна  карта-схема  розміщення  об'єкта  планової  діяльності  дивитись  рис.  1.1. 
Свердловина  №1-Остреч розміщуватиметься  в  межах  земельної  ділянці  площею  0,4 га  з 
кадастровим  номером  7423010100:02:000:0804,  з  цільовим  призначенням  для розробки 
родовищ природних лікувальних ресурсів, переданої в оренду Менською міською радою згідно 
договору б/н від 09.08.2021 року (копію договору договору оренди землі наведено у додатку 
А.1). Навколо території об’єкта планованої діяльності розташовані:

Пн – зона зелених насаджень, далі територія Менського дитячого оздоровчого комплексу 
“Казковий”;

Пн С – зона зелених насаджень (ліси),територія вільна від забудови;

С – зона зелених насаджень (ліси), територія вільна від забудови;

Пд С – зона зелених насаджень (ліси), територія вільна від забудови;

Пд –  зона зелених насаджень, сільськогосподарські угіддя;

Пд З – зона зелених насаджень, річка Мена;

З – санаторне-оздоровча установа Менського Санаторію “Остеч”;

Пн З – санаторне-оздоровча установа Менського Санаторію “Остеч”.
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Об’єкт планованої діяльності розміщується на відстані 250 метрів від русла річки Мена, 
правої притоки річки Десна та в межах Менсько-Брецької сполучної території регіонального 
значення Регіональної схеми екомережі Чернігівської області, затвердженої рішенням восьмої 
сесії сьомого скликання Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року. На відстані 195 
метрів  у південно-західному  напрямку  від  об’єкта  планованої  діяльності  розміщується 
гідрологічна  пам'ятка  природи  місцевого  значення  «Кут»,  на відстані  1,8  км  у  північно-
східному напрямку розміщується гідрологічний заказник місцевого значення “Киселівський” У 
південному  напрямку  на  відстані  11,3  км  розміщується  об'єкт  Смарагдової  мережі  [43], 
Chernihivske Podesennia (SiteCode: UA0000058).

Таким  чином  об’єкт  планованої  діяльності  знаходиться  за  межами  зон  охорони 
пам'яток  культурної  спадщини,  історичних  ареалів,  зон  регулювання  забудови,  охорони 
археологічного  культурного  шару,  в  межах  якого  діє спеціальний  режим  їх використання, 
охоронних зон об’єктів природно-заповідного фонду, прибережних захисних смуг тощо.

План забудови території земельної ділянки об'єкта планованої діяльності наведений на 
рис. 1.2 за даними Генерального плану міста Мена, [47]. 

Вплив найбільшої величини та територіального масштабу з боку планованої діяльності 
відбувається на гідрогеологічний фактор довкілля за рахунок забору мінеральних лікувально-
столових вод, тому основним джерелом впливу є водозабірна свердловина №1-Остреч.

Ситуаційна карта-схема району розміщення об'єкта планованої діяльності
рис 1.1
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План забудови території земельної ділянки об'єкта планованої діяльності 
рис 1.2
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1.2. ЦІЛІ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
Цілями  планованої  діяльності  є  продовження  видобування  мінеральних  лікувально-

столових вод, придатних для питного лікування та лікувально-оздоровчих процедур на ділянці 
Менського  родовища  Чернігівської  області. Видобування  мінеральних  лікувально-столових 
вод  здійснюється  однією  свердловиною  №1-Остреч,  яка  знаходяться  на  балансі  та 
експлуатується Менським санаторієм “Остреч”.

Основні дані і техніко-економічні показники  об’єкта планованої  діяльності наведені в 
наступній таблиці 1.2.

Таблиця 1.2
Назва Значення, одиниця виміру

Потужність об'єкта планованої діяльності
Затверджений обсяг запасів, категорія В
Плановий річний обсяг видобування 

86 м3/добу
31,4 тисячі м3/рік

Кількість водозабірних свердловин одна

Режим експлуатації об'єкту планованої діяльності періодично протягом доби, та 365 днів на рік.

У даному Звіті з  ОВД наводиться  інформація про  опис  та оцінку впливу на довкілля 
виключно  для  планованої  діяльності,  пов'язаної  видобуванням  мінеральних  лікувально-
столових вод, інша діяльність не оцінювалась.

1.3. ОПИС  ХАРАКТЕРИСТИК  ДІЯЛЬНОСТІ  ПРОТЯГОМ  ВИКОНАННЯ 
ПІДГОТОВЧИХ  І  БУДІВЕЛЬНИХ  РОБІТ  ТА  ПРОВАДЖЕННЯ  ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ.

Опис характеристик діяльності протягом виконання підготовчих і будівельних робіт не 
наводиться (нульова фаза життєвого циклу проєкту, код фази 0), оскільки об'єкт планованої 
діяльності існуючий, та на час складання даного звіту з ОВД знаходиться в експлуатації.

Менське родовище  мінеральних вод приурочене  до  дрібних та  різно  зернистих пісків 
байоської  світи  середньої  юри,  розвіданих  на  глибині  782-835  метрів,  залягаючих  на 
водонепроникних глинах середньої тераси,  та  перекритих 17 метровим  шаром  глини,  яка 
ізолює його від водоносного горизонту батських відкладень, які розміщуються вище. Батські 
відклади в свою чергу ізолюються від прісноводного водоносного комплексу сеноманських 
відкладів потужною 140 метровою товщею верхоюрських глин.  За хімічним складом води 
Менського  родовища  гідрокарбонатно  хлоридні натрієві без специфічних бальнеологічних 
компонентів з загальною мінералізацією 2,45-2,9 г/дм3 слаболужні (рН 7,6).

Провадження планованої діяльності з видобування мінеральних лікувально-столових вод 
(операційна фаза життєвого циклу проєкту, код фази 1) здійснюється на підставі Спеціального 
дозволу на користування надрами № 2943 від 18 квітня 2003 року зі строком дії до 18.04.2028 
року (копія спеціального дозволу на користування надрами наведена у додатку А.2).  Запаси 
мінеральних лікувально-столових вод  затверджені у кількості 86,0  м3/добу по  категорії “В” 
згідно  протоколу  ДЗК  України  від  09.02.1995  р  за  №  273  (додаток  А.5). Видобування 
мінеральних лікувально-столових вод здійснюється свердловиною №1-Остреч, яка пробурена 
у  1993-1994  роках  Прикарпатським  державним  підприємством  «Спецгеологорозвідка»  по 
проекту «Укргеокаптажмінвод». 

З метою збереження природних властивостей наявних лікувальних ресурсів, запобігання 
забрудненню, пошкодженню та передчасному виснаженню цих ресурсів встановлені округи та 
зони санітарної охорони, які затверджені рішенням третьої сесії двадцять третього скликання 
Менської районної ради Чернігівської області від 17 липня 1998 року (додаток А.3). Перша 
зона  санітарної  охорони  водозабірної  свердловини  №1-Остреч  має  форму прямокутника  зі 
сторонами 30 на 30 метрів. Довжина межі першого округу санітарної охорони становить 180 
метрів, площа 1800 м2.  Друга і третя зони санітарної охорони мають форми багатокутників. 
Загальна довжина другого поясу санітарної охорони становить 2740 метрів, площею 47,563 га. 
Загальна  довжина  третього  поясу санітарної  охорони  дорівнює  довжині  округу санітарної 
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охорони санаторію “Остреч”, що складає 7250 метрів загальною площею 350 га. Обмеження у 
використання земельної ділянки першого  поясу зони  санітарної охорони  виконане шляхом 
улаштування  металевого  паркану  по  периметру  цієї  зони. Обмеження  у  використанні 
земельних ділянок в межах другого та третього поясів включає в себе заборону розміщення 
кладовищ,  скотомогильників,  полів  асенізації,  наземних  полів  фільтрації,  гноєсховищ, 
силосних траншей, застосування мінеральних добрив та пестицидів, промислової рубки лісів, 
тваринницьких  і  птахівничих  підприємств  сільськогосподарських  та  інших  об'єктів,  які 
створюють небезпеку хімічного та мікробного забруднення джерела мінеральних лікувально-
столових  вод Обмеження  у  використанні  земельних  ресурсів  в  межах  округів,  поясів 
виконуються.  Графічне  зображення  другого  та  третього  округів  і  поясів  зон  санітарної 
охорони  наведена на рис. 1.3.
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Графічне зображення зон санітарної охорони
рис.1.3  
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1.4. ОПИС ОСНОВНИХ ХАРАКТЕРИСТИК ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
1.4.1. Опис виробничих процесів.

Видобування  мінеральних  лікувально-столових  вод  здійснюється  свердловиною  №1-
Остреч, обладнаною на водоносний горизонт байоських відкладів середньої юри. За даними 
паспорту (додаток А.20) глибина свердловини 850 метрів. Свердловина закріплена обсадними 
трубами діаметром 324 мм від 0 до 93 метрів, експлуатаціно-технічною колоною діаметром 
245 мм від 90 до 499 метрів, технічною колоною діаметром 168 мм від 434 до 710 метрів. 
Свердловина обладнана фільтрувальною колоною діаметром 108 мм, встановленої в інтервалі 
глибин 698-850 метрів. Фільтр виконаний на основі дірчастих труб з обмоткою стандартною 
сіткою з ячейкою 0,5 мм з нержавіючої сталі.  Основні дані і техніко-економічні показники 
свердловини  №1-Остреч  наведені  в  наступній  таблиці  1.3  за  даними  “Гідрологічного 
супроводу  Експлуатації  Менського  родовища  мінеральних  вод  в  2020  році  на  ділянці  де 
розташована  свердловина  №1-Остреч,  м.  Мена,  Чернігівської  області”,  розробник  Дочірнє 
підприємство  “ВОДЗЕМПРОЕКТ”  ПАТ  “Чернігівський  проектно-вишукувальний  інститут 
“ЧЕРНІГІВВОДПРОЕКТ”, 2021 р.  [46].

Таблиця 1.3
Назва Значення, одиниця виміру

Потужність об'єкта (річний випуск основної номенклатури 
продукції, місткість, пропускна спроможність, обсяг продукції)

Паспортний дебіт водозабірної свердловини
Експлуатаційний дебіт водозабірної свердловини
Затверджені обсяги видобування
Планові обсяги видобування
Фактичні обсяги видобування за даними форма №7-ГР (підземні 
води) річна за 2022 рік (див. додаток А.9)

10,8 м3/год 
3,6 м3/год 
86,0 м3/добу
31,4 тисячі м3/рік
0,339 тисячі м3/рік

Кількість водозабірних свердловин одна

Глибина свердловини 850 метрів

Діаметр обсадної труби 324 мм до глибини 93 м

Діаметр експлуатаційно-технічної труби 245 мм від 90 до 499 м

Діаметр технічної колони 168 мм від 443 до 710 м

Статичний рівень 13,85 метрів

Динамічний рівень 18,85 метра

Фільтр Сітчастий 

Марка, тиск насосу ЕЦВ6-10-120

Глибина занурення насосу 40 метрів

На  усті  свердловини  встановлений  стандартний  оголовок,  манометр,  водомір, 
пє'зотрубка  діаметром  25 мм-до глибини 40,0  м.   Свердловина розміщується у павільйоні 
наземного типу.

За  хімічним  складом  мінеральні  води  Менського  родовища  мало  мінералізовані 
(2,45-2,90 г/дм3), гідрокарбонатне хлоридне натрієва, субтермальна (22оС), слабко лугова (рН 
7,45-7,56),  без  специфічних  бальнеологічних  активних  компонентів  і  властивостей,  по 
газовому складу азотна.  За даними Українського науково-дослідницького інституту медичної 
реабілітації  та  курортології,  мінеральні  води  Менського  родовища  відноситься  до 
“Миргородського”  типу,  відповідають  вимогам  ДСТУ  878-93  “Води  мінеральні  питні”  і 
можуть  використовуватися  з  лікувальною  метою  при  внутрішньому  застосуванні  (див. 
Медичний  (бальнеологічний)  висновок  про  можливість  використання  мінеральних  вод  з 
лікувальною метою при внутрішньому застосуванні, виданий Українським науково-дослідним 
інститутом медичної реабілітації та курортології від13 листопада 2007 року №156,  (додаток 
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А.4).  Якісний склад мінеральних лікувально-столових вод Менського родовища наведений в 
наступній таблиці 1.4 згідно Протоколу №1027 дослідження питної води від 09.07.2021 року 
(додаток  А.12)  та  Результату  №95/145  санітарно-мікробіологічного  дослідження  води 
мінеральної від 07.07.2021 року  (додаток А.11).

Таблиця 1.4

№ 
п/п Найменування
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од
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3

Х
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3
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3 
(1

)
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3

К
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ьц
ій

, м
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3 

(!
)

М
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ні
й,

 м
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дм
3

К
ал

ій
+н

ат
рі

й,
 м

г/
дм

3

Санітарно-
мікробіологі

чні 
показники

ЗМ
Ч,

 К
У

О
/с

м3

ЗК
Ф

, К
У

О
/с

м3 C
ol

i-i
nd

ex
, 

К
У

О
/с

м3

1 2 7 9 10 11 12 13 14 15 16 21 22 23 24 25 26 27

1.  Свердловина 
№1-Остреч 7,99 0,178 - <2,25 0,9 2521,5 673,4 48,3 0,588 15,3 6,6 10,2 849,7 42

Не 
вия
вле
но

Не 
вия
вле
но

Хімічні  показники  мінеральної  води  знаходяться  в  межах  коливань  основних 
компонентів  хімічного  складу  води  свердловини  №  1-Остер. Видобута  мінеральна  вода 
використовується  виключно  в  якості  лікувально-столової  води,  постачається  до  місць  її 
використання  існуючою окремою  водопровідної  мережею.  Промисловий  розлив  видобутих 
мінеральних вод санаторієм Остреч не здійснюється. 

1.4.2. Дані  щодо  виду  і  кількості  матеріалів  та  природних  ресурсів  (води,  земель, 
ґрунтів, біорізноманіття), які планується використовувати.

Характеристика  земельних  ресурсів.  Об'єкт  планованої  діяльності  розміщується в 
межах земельної  ділянці площею  0,4 га  з  кадастровим  номером  7423010100:02:000:0804,  з 
цільовим  призначенням  06.02  для розробки  родовищ  природних  лікувальних  ресурсів, 
переданої Менському санаторію “Остреч” в оренду Менською міською радою згідно договору 
від  09  вересня  2021  року (копія  договору  оренди  землі  наведено  у  додатку  А.1).  Площа 
земельних  ресурсів  достатня  для  провадження  планованої  діяльності.  Використання  інших 
додаткових природних ресурсів не передбачається.

Характеристика  водних  ресурсів.  Свердловина  №1-Остреч  є  джерелом  постачання 
мінеральних лікувально-столових вод. Обсяги видобування мінеральних лікувально-столових 
вод наведені в таблиці 1.2. Свердловина №1-Остреч обслуговується однією особою. Планові 
витрати  води  на  забезпечення  санітарно-питних  потреб  персоналу,  задіяного  на 
обслуговуванні свердловини №1-Остреч складають 0,025 м3/добу та 6,25 м3/рік (див.  додаток 
Б.2  даного  Звіту).  Для  забезпечення  санітарно-питних  потреб  санаторію використовуються 
питні  підземні  води,  джерелом  постачання  яких  є  існуючі  артезіанські  свердловини  №2 
(резервна,  глибиною  82  метра),  №3  (резервна,  глибиною  100  метрів)  та  №5  (основна, 
глибиною  590  метрів),  дебітом  10  м3/год  кожна.  Свердловини  №2,  №3  та  №5  пробурені 
протягом 1997-1998 років.  Використання питних підземних вод здійснюється відповідно до 
Дозволу  на  спеціальне  водокористування  від  25.01.2029  року  №221/ЧГ/49д-19,  виданого 
Державним  агентством  водних  ресурсів  України  (див.  додаток  А.6).  За  даним  Дозволу на 
спеціальне водокористування ліміт забору води встановлений в розмірі 179,72 м3/добу та 53,1 
тисяч м3 на рік, в тому числі на власні потреби в розмірі 149,1 м3/добу та 48 тисяч м3 на рік. За 
даними статистичної звітності про  використання води за 2022 рік (додаток  А.10)  фактичні 
обсяги  використання  води  складають  3,4  тисяч  м3/рік,  в  тому числі мінеральні води  0,339 
тисяч м3/рік, передано іншим водокористувачам 0,5 тисяч м3/рік.
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1.5. ОЦІНКА  ЗА  ВИДАМИ  ТА  КІЛЬКІСТЮ  ОЧІКУВАНИХ  ВІДХОДІВ,  ВИКИДІВ 
(СКИДІВ),  ЗАБРУДНЕННЯ  ВОДИ,  ПОВІТРЯ,  ҐРУНТУ  ТА  НАДР,  ШУМОВОГО, 
ВІБРАЦІЙНОГО, СВІТЛОВОГО, ТЕПЛОВОГО ТА РАДІАЦІЙНОГО ЗАБРУДНЕННЯ, 
А  ТАКОЖ  ВИПРОМІНЕННЯ,  ЯКІ  ВИНИКАЮТЬ  У  РЕЗУЛЬТАТІ  ВИКОНАННЯ 
ПІДГОТОВЧИХ  І  БУДІВЕЛЬНИХ  РОБІТ  ТА  ПРОВАДЖЕННЯ  ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ

1.5.1. Оцінка  за видами та кількістю очікуваних відходів,  викидів  (скидів),  які 
виникають  у  результаті  виконання  підготовчих  і  будівельних  робіт  та  провадження 
планованої діяльності.

На всіх етапах життєвого циклу об'єкту планованої діяльності, що розглядаються у Звіті, 
створюватимуться відходи, викиди та стічні води.  Скидання супутньо-пластових вод у водні 
об'єкти та/або у підземні водоносні горизонти не здійснюватиметься.

1.5.1.1. Оцінка  за  видами  та  кількістю  очікуваних  викидів  забруднюючих  речовин  в  
атмосферне повітря.

Оцінка за  видами та кількістю очікуваних викидів забруднюючих речовин  на період 
виконання  підготовчих  і  будівельних  робіт  не  наводиться (нульова  фаза  життєвого  циклу 
проєкту,  код фази 0),  оскільки об'єкт планованої  діяльності існуючий,  та  на  час складання 
даного звіту з ОВД знаходиться в експлуатації.

На період операційної фази життєвого циклу планованої діяльності, а саме видобування 
мінеральних  лікувально-столових  вод  артезіанською  свердловиною  №1-Остреч, викид 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря не відбувається.

Надходження забруднюючих речовин в атмосферне повітря в основному пов'язане із 
функціонуванням існуючих джерел викиду, джерелом утворення яких є існуюче устаткування 
санаторію  Остреч,  яке  використовується  для  забезпечення  функціонування  лікувального 
закладу протягом року. Викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами  здійснюється  на  підставі  діючого  Дозволу  №7423010100-10  на  викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами від 17.09.2019 року, 
виданого  Департаментом  екології  та  природних  ресурсів  Чернігівської  ОДА (див.  додаток 
А.7).  Перелік  забруднюючих  речовин  та  обсяги  викидів  наведені  в  наступній  таблиці  1.5 
довідкове  та  прийняті  згідно  Звіту про  викиди  забруднюючих речовин  і парникових  газів 
атмосферне повітря від стаціонарних джерел за 2022 рік (№2-ТП повітря) (див. додаток А.8). 
Дані стосовно граничнодопустимих концентрацій забруднюючих речовин та клас їх небезпеки, 
граничнодопустимі  концентрації  (ГДК)  та  орієнтовно  безпечні  рівні  діяння  (ОБРД) 
забруднюючих речовин  наведені в  таблиці відповідно  до  “Гігієнічні регламенти.  Гранично 
допустимі концентрації хімічних і біологічних речовин в  атмосферному повітрі населених 
місць”,  затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України 14.01.2020 року №52, 
зареєстровані  в  Міністерстві  юстиції  України  10.02.2020  за  №  156/34439,  та  “Гігієнічні 
регламенти  орієнтовно  безпечних  рівнів  впливу  хімічних  і  біологічних  речовин  в 
атмосферному повітрі населених місць”, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я 
України 14.01.2020 року №52,  зареєстровані в  Міністерстві юстиції України 10.02.2020 за 
№157/34440 (далі по тексту Звіту Гігієнічні регламенти [24],[25] відповідно).

Таблиця 1.5

Код
речовини Найменування речовини

ГДК,
ОБРВ,
 мг/м3

Клас
небез
пеки

Потужність 
викиду

забруднюю
чої 

речовини, 
тонн

3000 Речовини у виглядi суспендованих твердих частинок 0,5 3 1,828
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Код
речовини Найменування речовини

ГДК,
ОБРВ,
 мг/м3

Клас
небез
пеки

Потужність 
викиду

забруднюю
чої 

речовини, 
тонн

4001 Дiоксид азоту 0,2 2 1,282
4002 Азоту (I) оксид (N2O) - - 0,025
6000 Оксид вуглецю 5 4 1,225
7000 Вуглецю дiоксид - - 658.01
12000 Метан 50 - 0,038

Загальний викид забруднюючих речовин (включно метан) 4,398
Загальний викид парникових газів (вуглецю оксид) 658,01

Всього 662,408
Примітка: 
1.  Значення граничнодопустимої  концентрації  для діоксиду сірки прийнято за  значенням  граничнодопустимої  допустимої 
концентрації ангідриду сірчистого відповідно до Гігієнічного регламенту [24];
2. Значення граничнодопустимої концентрації для речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, недиференційованих 
за  складом  прийнято  за  значенням  недиференційованого  за  складом  пилу (аерозолю)  до  відповідно  до  Примітки  1)  до 
Гігієнічного регламенту [24].

1.5.1.2. Оцінка за видами та кількістю очікуваних відходів.
Утворення  основного  обсягу  відходів  на  об'єкті  планованої  діяльності  пов'язано  з 

життєдіяльністю персоналу, задіяного на обслуговуванні водозабірної свердловини, внаслідок 
чого  створюватимуться  комунальні  відходи.  Обслуговування  свердловини  №1-Остреч 
здійснюється  однієї  особою.  Планові  обсяги  утворення  твердих  комунальних  відходів  від 
процесі  життєдіяльності  персоналу,  задіяного  на  обслуговуванні  свердловини  №1-Остреч 
складають 0,075 т/рік (див. додаток Б.1 даного Звіту). Тверді комунальні відходи від процесів 
життєдіяльності  працюючого  персоналу зберігаються  в  контейнері  ємністю 0,5  м3.  По  мірі 
накопичення  тверді  комунальні  відходи  вивозяться  Комунальним  підприємством 
“Менакомунпослуга” Менської міської ради згідно договору  №598 від 01 травня 2023 року 
року (копію договору див. Додаток А.13). Захоронення комунальних відходів здійснюється на 
Менському  сміттєзвалище.  Загальна  характеристика  сміттєзвалища:  реєстраційний  номер 
МВВ:  410  від  19.08.2014  року,  категорія  екологічної  безпеки  В;  місце  знаходження: 
Чернігівська  обл.,  Менський  р-н,  м.  Мена  (1,1км  на  схід  від  східної  околиці  м.Мена), 
51.519596,  32.266592;  найменування  та  адреса:  Менська  міська  рада,  Чернігівська  обл., 
Менський  р-н,  м.  Мена,  вул.  Урицького,  7;  обсяг  зберігання  51593,0  т;  площа  6,1266  га; 
зберігання  наземне;  характеристика  відходів:  відходи комунальні й  аналогічні неспецифічні 
промислові інші; група 77; клас небезпеки IV

Дані щодо видів і кількості відходів, а також рішення відносно екологічної та санітарної 
безпеки їх утилізації наведені в наступній таблиці 1.6.  Код і найменування відходу прийняті 
згідно  класифікатору  відходів  ДК  005-96,  затвердженого  і  введеного  в  дію  наказом 
Держстандарту № 89 від 8.02.1996 р. [26]. 
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Види та кількість очікуваних відходів об'єкта планованої діяльності
Таблиця 1.6

№
з/п

Код та найменування відходів 
(згідно з державним 

класифікатором відходів)

Клас 
небез
-пеки 

Кіль-
кість

Властивості відходів 
(відповідно до Довідково-
методичні настанови щодо 

застосування ДК005-96 
“Класифікатор відходів” [26]

Тип відходу 
(фізичний, агрегатний 
стан), морфологічний 

склад

Місце розміщення або утилізації
(у випадку передачі іншому власнику - № та дата 

договору, назва підприємства, № та дата видачі ліцензії 
на право поводження з відходами) 

1. 7720.3.1.01  Відходи комунальні 
(міські змішані), у т.ч. сміття з 
урн (побутові відходи)

IV 0,075
тонн

включені до жовтого  переліку 
відходів (ПКМУ від 13 липня 
2000 р.№ 1120) 

Твердий
целюлоза – 35%
органічні речовини – 52%
полімерні матеріали – 5%
відсів менш ніж 16 мм – 
8% 

Зберігається  у  спеціальному  контейнері  з  наступною 
передачею  КП  “Менакомунпослуга”  Менської  міської 
ради згідно договору №598 від 01 травня 2023 року року 
для захоронення на Менському сміттєзвалище. Операція 
щодо  поводження  з  відходом:  D1- Складування 
(звалювання) на землі чи під поверхнею землі )
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1.5.1.3. Оцінка за видами та кількістю очікуваних скидів.
З  боку  об'єкта  планованої  діяльності  щодо  видобування  мінеральних  вод  утворення 

стічних вод не відбувається.
Стічні води утворюються від вторинних процесів, пов'язаних з використанням видобутих 

мінеральних вод та життєдіяльності персоналу, задіяного в обслуговуванні свердловини №1-
Остреч,  внаслідок  чого  створюються  господарсько-побутові  стічні  води.  Обсяг  утворення 
господарсько-побутових стічних вод не перевищуватиме обсягів їх видобування. Затверджений 
обсяг  видобування підземних мінеральних вод згідно Спеціального  дозволу на видобування 
надр становить  86,0 м3/добу та 31,4 тисячі м3/рік (з  розрахунку 365 днів на рік).  За даними 
статистичної  звітності  про  використання  води  за  2022  рік  (додаток  А.10)  фактичні  обсяги 
використання води складають 3,4 тисяч м3/рік, в тому числі мінеральні води 0,339 тисяч м3/рік.

Водовідведення  господарсько-побутових  стічних  вод  здійснюється  на  існуючі  очисні 
споруди,  до  складу  яких  входять  приймальна  камера,  пісколовка,  два  вертикальних 
відстійника,  чотири  карти полів  фільтрації, чотири  мулові та  одна піскова  карти.  Проєктна 
продуктивність  очисних  споруд  164  м3/добу.  Орієнтовний  якісний  склад  господарсько-
побутових стічних вод прийнятий згідно Додатку 4 “Правил приймання стічних вод до систем 
централізованого  водовідведення”,  затверджених  наказом  Міністерства  регіонального 
розвитку,  будівництва  та  житлово-комунального  господарства  України  від  01.12.2017  р.  за 
№316, [39], та наведений у таблиці 1.7.

Таблиця 1.7
№
п/п Показники якості стічних вод Одиниця 

виміру
Максимально допустиме значення показника 

та (або) концентрація в пробі стічних вод 

1 БСКповне мг/дм3 не більше 350,0 

2 ХСК мг/дм3 500,0

3 Завислі речовини та речовини, що спливають мг/дм3 300,0 

4 Сульфати (SO4
2-) мг/дм3 400,0 

5 Хлориди (Cl-) мг/дм3 350,0 

6 Фосфор загальний (Рзаг) мг/дм3 5,0

➢ Вода стічна (дощова та тала) відведена з забудованої території.
Свердловина  №1-Остреч  розміщується  на  окремій  території,  обмеженої  з  усіх  боків 

металевою  сіткою  (перша  зона  санітарної  охорони).  Забудована  територія  першого  поясу 
санітарної  охорони  (павільйон  наземного  типу,  відмостка  та  під'їзна  дорога)  за  своїм 
функціональним призначенням відповідно до ДСТУ 8691:2016 Стічні води. Настанови щодо 
встановлення  технологічних  нормативів  відведення  дощових  стічних  вод  у  вод,  [18] 
відноситься до категорії І (чисті ділянки території), тому дощові і талі води, що формуються в 
межах таких територій є умовно чистими та за своїми якісними показниками не відрізняються 
від  складу  дощових  і  талих  вод  прилеглої  території.  Відведення  дощових  і  талих  вод  з 
водонепроникних  поверхонь  першої  зони  санітарної  охорони  здійснюється  за  рахунок 
поздовжніх  і  поперечних  ухилів  у  бік  газонів,  звідки  дощові  і  талі  води  фільтруються  у 
ґрунтове середовище. Локалізації (утримання) стічної води (дощової чи талої) безпосередньо 
на  водозборі  з  подальшим  обробленням  і інфільтрацією її в  через  ґрунтове  середовище  у 
підземні  горизонти  (поверхнева  фільтрація)  забезпечує  максимальне  наближення  водного 
балансу водозбору до природних умов, що склалися до його забудови та є найбільш простим і 
ефективним способом  інфільтрації і очищення стічної (дощової чи талої) води.

Другий  та  третій  пояс  свердловини  №1-Остер  поширюються  на  територію санаторію 
“Остреч”,  в  межах якої  розміщуються  будівлі,  паркові  зони,  спортивні  майданчики,  зелені 
насадження,  зони  відпочинку,  внутрішньо  майданчикові  автомобільні  шляхи  тощо. 
Орієнтовний річний обсяг дощових та талих вод, що збиратиметься з водозбірної території в 
межах території санаторію Остреч (виходячи з загальної території 0,4 га) не перевищуватиме 
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595 м3/рік, у тому числі у весняно-літній період - 351 м3/рік, в осінньо-зимовий-зимовий період - 244 
м3/рік. Обґрунтування повноти та достовірності кількісних даних щодо обсягів утворення дощових та 
талих вод наведене у пункті Б.2.2 додатку Б.2 даного Звіту. Стічні води, що формуються в межах 
забудованої  території  санаторію  Остреч,  мають  в  своєму складі  завислі  речовини,  органічні  та 
мінеральні домішки, джерелом надходження яких є .продукти природного походження, руйнування 
ґрунту,  дорожнього  покриття,  викиди  автотранспорту  тощо.  За  своїм  функціональним 
призначенням  відповідно  до  ДСТУ 8691:2016  Стічні  води.  Настанови  щодо  встановлення 
технологічних нормативів відведення дощових стічних вод у вод, [18], територію санаторію 
Остреч  також  можна  віднести  до  категорії  І  (чисті  ділянки  території).  Співвідношення 
водонепроникних  поверхонь  до  водопроникних  поверхове  не  перевищує  4  (0,4/0,1).  Для 
локалізації  та  оброблення  стічних  (дощових  і  талих)  вод  на  території  санаторію  Остреч 
використовуються поверхневе фільтрування, мульда та система фільтраційних каналів. Дощові 
і талі  стічні води  з  дахів будівель,  тротуарів  тощо  за  рахунок  поздовжніх і поперечних  ухилів 
відводяться у бік газонів, територій з багаторічними зеленими насадженнями, які використовуються в 
якості фільтрувальних поверхонь.  Дощові  і талі стічні води  з  проїзних частин  доріг  за  рахунок 
поздовжніх і поперечних ухилів відводяться до штучне створених невеликих поглиблень рельєфу 
(мульди), вкритих по боках рослинністю, та з гравійним днищем. Враховуючи низький коефіцієнт 
фільтрації ґрунту (kf  < 0,1 м/добу) акумулюючи здібності території збільшені шляхом використання 
фільтраційних канав. Під час опадів дощові і талі води спрямовуються до мульди та фільтраційних 
канав.  Гравій, коріння рослин, дощові черв’яки, ґрунтові мікроорганізми сприяють очищенню води і 
постійному відновленню фільтрувальних властивостей ґрунту, забезпечують тривалу експлуатацію 
споруди.  В  наступній  таблиці  1.8  наводяться  усереднені  показники  забруднення  стічної 
(дощової і талої) води для категорії І, прийняті за даними таблиці 6.1 ДСТУ 8691:2016 Стічні 
води. Настанови щодо встановлення технологічних нормативів відведення дощових стічних 
вод у вод, [18].

Таблиця 1.8

№
п/п Показники якості стічних вод Одиниця 

виміру

Максимально допустиме значення показника та (або) 
концентрація в пробі стічних вод 

До очищення після очищення

1 БСКповне мг/дм3 20-25 10-15

2 ХСК мг/дм3 100-200 до 60

3 Завислі речовини мг/дм3 200-300 20-25

4 Нафтопродукти мг/дм3 відсутні відсутні

1.5.2. Оцінка  шумового,  вібраційного  та  світлового,  теплового  та  радіаційного 
забруднення, а також випромінення, які виникають у результаті виконання підготовчих 
і будівельних робіт та провадження планованої діяльності.

Вібраційне,  світлове,  теплове та радіаційне забруднення,  а також випромінення з боку 
об'єкта  планованої  діяльності  не  відбуватиметься.  Джерелом  шуму  на  об'єкт  планованої 
діяльності  є  насосне  устаткування,  яке  розміщується  безпосередньо  у тілі  свердловині  на 
глибині  40  метрів.  Свердловина  №1-Остреч  розміщується  у павільйоні  наземного  типу.  За 
рахунок  поглинання  шуму  огороджуючими  конструкціями   розповсюдження  шуму  на 
прилеглу територію не відбувається.

1.5.3. Оцінка рівня забруднення атмосферного повітря.
З  боку  об'єкта  планованої  діяльності  щодо  видобування  мінеральних  вод  викид 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря не здійснюється.  Обслуговування свердловини 
№1-Остреч  здійснюється  однієї особою.  В  процесі  поточного  обслуговування  устаткування 
свердловини будь-який автомобільний транспорт не використовується. Основними джерелами 
забруднення  атмосферного  повітря  в  місці  розміщення  планованої  діяльності  є  діюче 
устаткування  санітарію  “Остреч”,  яке  використовується  для  забезпечення  функціонування 
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санаторне-лікувального  закладу протягом  року.  За даними  Звіту про  викиди забруднюючих 
речовин і парникових газів атмосферне повітря від стаціонарних джерел за 2022  рік (№2-ТП 
повітря) (див. додаток А.8) основним джерелом забруднення атмосферного повітря є котельне 
устаткування, яке працює на твердому виді палива, а саме на дровах. Перелік забруднюючих 
речовин,  що  надходять  в  атмосферне  повітря  зі  стаціонарних  джерел  викиду  санаторію 
“Остреч”  наведений  у  таблиці  1.5.  даного  Звіту  з  ОВД.  За  даними  Документів,  в  яких 
обґрунтовуються обсяги викидів, для отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря стаціонарними джерелами Менського  санаторію “Остреч”,  перевищення 
граничнодопустимих  концентрацій  забруднюючих  речовин  в  атмосферному  повітрі  з 
урахуванням вимог пункту 5.4 ДСП-173-96 [23] не відбувається. Концентрації забруднюючих 
речовин в атмосферному повітря на території курортно-рекреаційної зони не перевищують 0,8 
від значення встановленого нормативу.

1.5.4. Оцінка рівня забруднення ґрунтового середовища.
З  боку  об'єкта  планованої  діяльності  щодо  видобування  мінеральних  вод  вплив  на 

ґрунтове середовище не відбувається. Об'єкт планованої діяльності існуючий, експлуатується 
протягом  тривалого  проміжку  часу.  Внаслідок  видобування  мінеральних  вод  порушення 
ґрунтового покриву не здійснюється. В межах поясів зон санітарної хорони будь-яка виробнича 
діяльність  не  здійснюється.  Для  запобіганню  забруднення  ґрунту територія  першого  поясу 
санітарної  охорони  обгороджена  по  периметру  металевим  парканом,  територія  другого  і 
третього  поясів  упорядкована,  каналізована  та  засаджена  багаторічними  зеленими 
насадженнями, які сприяють підтриманню водно-хімічного балансу ґрунту. Для локалізації та 
оброблення стічних (дощових і талих) вод на території санаторію Остреч використовуються 
поверхневе  фільтрування,  мульда  та  система  фільтраційних  каналів.  У  складі  стічних  вод 
атмосферного походження відсутні небезпечні хімічні елементи/сполуки, які можу привести до 
забруднення  ґрунтового  середовища  внаслідок  фільтрації  стічних  вод  атмосферного 
походження в ґрунт.   Ділянки відкритого ґрунту, схильні до ерозії та розмивання в періоди 
зливових  опадів  захищені  бордюрним  камінням  та/або  укріплені  гравієм  і  корінням 
багаторічних трав, чагарникове-деревинних насаджень тощо.

Опосередкований  вплив  на  ґрунтове  середовище  відбувається  внаслідок  використання 
видобутих мінеральних вод та пов'язаний з надходження стічних вод санаторно-лікувального 
закладу на  очищення  до  локальних  очисних  споруд,  у складі яких використовуються  поля 
фільтрації, мулові та піскова майданчики.  

1.5.5. Оцінка рівня забруднення водного середовища.
Забруднення  водного  середовища  в  частині  видобування  мінеральних  вод не 

прогнозується. Оголовок  водозабірної свердловини загерметизований і розміщується на 0,5 м 
від  поверхні  з  метою  запобіганню  його  підхоплення  ґрунтовими  водами.  Стічні  води 
атмосферного походження організовано збиратимуться та проходять локальне очищення Для 
захисту  підземних  вод  від  забруднення  також  впроваджені  наступні  організаційно-технічні 
заходи: 
– встановлені  три  зони  санітарної  охорони  (далі  по  тексту скорочено  ЗСО)  водозабірної 

свердловини,  в кожній  зоні  поясів  ЗСО,  відповідно  до  їх  призначення,  встановлений 
спеціальний  режим  та  визначений  комплекс  заходів,  спрямованих  на  недопущення 
погіршення якості підземних води;

– першого поясу зони суворого режиму свердловини №1-Остреч обгороджений по периметру 
металевим парканом;

– внутрішньо майданчикові проїзні шляхи автотранспорту облаштовані твердим герметичним 
покриттям;

– території другого і третього поясів зон санітарної охорони в місцях, вільних від забудови, 
вкрита рослинність, газонами, багаторічними насадженнями;

– підтримання  задовільного  санітарного  стану  території  і  зменшення  надходження 
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забруднювальних  речовин  разом  зі  стічною  водою  (дощовою  чи  талою)  шляхом 
регулярного прибирання водозбірних територій та очищення урн;

– підтримання  у  робочому  стані  системи  господарсько-побутової  каналізації  з  метою  не 
допущення аварійних витоків стічних вод;

– дотримання нормативних  вимог  щодо  транспортування  і зберігання  сировини,  відходів 
тощо;

– контроль хімічних та санітарно-мікробіологічних показників якості води у свердловині;
Об'єкт  планованої  діяльності  не  здійснює  скид  води  у  водні  об'єкти.  Раціональне 

використання водних ресурсів забезпечуватиметься  організаційними заходами, які включають 
в  себе:  моніторинг  обсягів  видобування  мінеральних вод  вод  з  застосуванням  лічильника, 
своєчасне виконання планових ремонтних робіт, що попереджають аварійні витоки з мереж 
водопостачання.

За  умови  виконання  передбачених  організаційно-технічних  заходів,  вплив  планованої 
діяльності на водне середовище опосередкований, не суттєвий та є прийнятним.

1.5.6. Оцінка рівня забруднення надр  і геологічного середовища.
Об'єкт планованої діяльності здійснює видобування та використання надр, а саме підйом 

мінеральних підземних вод. Забруднення надр не прогнозується. Для запобігання забрудненню 
надр  використовується  комплекс  організаційно-технічні  заходів,  націлений  на  підтримання 
герметизації  оголовку  свердловини,  контроль  стану надр  шляхом  виконання  лабораторних 
досліджень  хімічних  та  санітарно-мікробіологічних  показників  якості  видобутої  води, 
обмеження у використані землі в межах зон санітарної охорони..

Видобуток мінеральних вод свердловиною №1-Остреч суттєво не впливає на дебіти і рівні 
підземних вод. Видобуток мінеральних  вод також не впливає на зміну рівня води в річці Мена, 
гідрологічний режим якої пов'язаний з гідрологічним режимом підземних вод.

Планована діяльність ніяким чином не позначиться на якості води, дебіті і рівні підземних 
вод  в  водозабірних  свердловинах  інших  суб'єктів  господарювання,  які  розміщується  на 
суміжних територіях.

Існуючих  і  прогнозованих  негативних  ендогенних  і  екзогенних  процесів  і  явищ 
природного  і  техногенного  походження  (тектонічних,  сейсмічних,  геодинамічних,  зсувних, 
селевих, карстових, змін напруженого стану і властивостей масивів порід, деформації земної 
поверхні)  немає.  Впровадження  планованої  діяльності  не  впливатиме  на  стан  геологічного 
середовища.
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2. ОПИС ВИПРАВДАНИХ АЛЬТЕРНАТИВ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
2.1. ОПИС ВИПРАВДАНИХ ТЕХНІЧНИХ (ТЕХНОЛОГІЧНИХ) АЛЬТЕРНАТИВ.

На  стадії  Повідомлення  про  плановану  діяльність  були  розглянуті  дві  технічних 
альтернативи.
Технічна альтернатива 1. 

Згідно  паспорту  свердловина  №1-Остреч  має  таку  конструкцію  і  технічні 
характеристики:  обсадна  труба  діаметром  324  мм,  зацементована  до  глибини  93  метри, 
експлуатаційно-технічна  труба  діаметром  245  мм  від  90  до  499  метрів,  технічна  колона 
діаметром  168  мм  від 698  до  850  метрів,  занурений  насос  ЕЦВ6-10-120,  встановлений  на 
глибині  40  метрів.  На  усті  свердловини  встановлений  стандартний  оголовок,  манометр, 
водомір, п’єзометрична трубка 25 мм до глибини 40 метрів.

Технічна альтернатива 2.
У якості технічної альтернативи 2 розглядається варіант використання для забору води 

зануреного насосу марки SP/TR 200-23 виробництва Pedrollo аналогічною продуктивністю.

В  наступній  таблиці  наводяться  технічні  характеристики  насосу  ЕЦВ6-10-120 
виробництва ХЕМЗ та насосу SP/TR 200-23 виробництва Pedrollo.

Характеристики насосного 
устаткування

Насос ЕЦВ6-10-120 
виробництва ХЕМЗ

Насос  SP/TR 200-23 
виробництва Pedrollo

Продуктивність 10 м3/год 10-12 м3/год

Тиск води 120 метрів 134 метрів

Потужність електродвигуна 5,5 кВт 5,5 кВт

Напруга мережі живлення 380 В 380 В

Довжина 1620 мм 1030

При  порівнянні  технічних  характеристик  насосного  устаткування  встановлено,  що 
обидва  насоси  само  всмоктуючи,  багатоступеневі,  мають  однакову  потужність 
електродвигуна,   але  при  цьому  насос  SP/TR  200-23  за  такої  потужності  може  досягати 
продуктивності до  12 м3/год.  Таким чином за умов однакових обсягів витрати електричної 
енергії у часі за  рахунок більшої продуктивності насосного  устаткування  можна  збільшити 
обсяги  видобування  мінеральної  води.  Однак  за  останні  три  роки  наслідок  зменшення 
кількості  відпочиваючих  у  санаторії,  потреби  у  використанні  мінеральної  води  низько 
знизилися,  що  призвело  до  падіння  обсягів  їх  видобування.  Тому  нарощування  обсягів 
видобування  мінеральних  вод  в  межах  встановлених  лімітів,  передбачених  дозволом  на 
спеціальне водокористування та спеціальним дозволом на видобування надр є недоцільним. 
Існуюче  насосне  устаткування  знаходиться  у  робочому  стані,  покриває  поточні  потреби 
лікувального  закладу,  тому  заміна  його  на  більш  сучасне  і  енергозберігаюче  може  бути 
розглянута  у  перспективі  в  разі  збільшення  кількості  відпочиваючих  та  досягнення 
рівномірного завантаження санаторно-лікувального закладу протягом всього року.  

2.2. ОПИС ВИПРАВДАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ АЛЬТЕРНАТИВ
Об’єкт планованої діяльності розміщується в 3 км на північ від північної околиці м. Мена 

Корюківського  району  Чернігівської  області,  на  земельній  ділянці  з  кадастровим  номером 
7423010100:02:000:0804, загальною площею 0,4 га. Цільове призначення - 06.02 для розробки 
родовищ  природних  лікувальних  ресурсів. Об’єкт  планованої  діяльності  розміщується  на 
відстані 250  метрів  від русла  річки  Мена,  правої  притоки  річки  Десна.  Об’єкт  планованої 
діяльності  розміщується  в  межах  Менсько-Брецької  сполучної  території  регіонального 
значення Регіональної схеми екомережі Чернігівської області, затвердженої рішенням восьмої 
сесії сьомого скликання Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року. На відстані 195 
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метрів  у  південно-західному  напрямку  від  об’єкта  планованої  діяльності  розміщується 
гідрологічна пам'ятка природи місцевого значення «Кут».

Інші  територіальні  альтернативи  планованої  діяльності  не  розглядаються,  оскільки 
видобування  мінеральних  лікувально-столових  вод  на  ділянці  Менського  родовища 
Чернігівської області, де розташована свердловина №1-Остреч»,  здійснюється в  просторових 
межах та координатах, зазначених у спеціальну дозволі на користування надрами №2943 від 
18.04.2003  року,  виданих Менському санаторію «Остреч» Державною  службою геології  та 
надр України.
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3. ОПИС  ПОТОЧНОГО  СТАНУ  ДОВКІЛЛЯ  (БАЗОВИЙ  СЦЕНАРІЙ)  ТА  ОПИС 
ЙОГО  ЙМОВІРНОЇ  ЗМІНИ  БЕЗ  ЗДІЙСНЕННЯ  ПЛАНОВАНОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ  В 
МЕЖАХ  ТОГО,  НАСКІЛЬКИ  ПРИРОДНІ  ЗМІНИ  ВІД  БАЗОВОГО  СЦЕНАРІЮ 
МОЖУТЬ БУТИ ОЦІНЕНІ НА ОСНОВІ ДОСТУПНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 
ТА НАУКОВИХ ЗНАНЬ

3.1. ОПИС ПОТОЧНОГО СТАНУ ДОВКІЛЛЯ (БАЗОВИЙ СЦЕНАРІЙ)
Опис  поточного  стану  довкілля  (базового  сценарію)  виконаний  на  підставі  листа 

Чернігівського  обласного  центру з  гідрометеорології  №9925-06/09.2-99 від 01.12.2021  року 
року про  метеорологічні  характеристики  і  коефіцієнти,  які  визначають  умови  розсіювання 
забруднюючих  речовин  в  атмосферному  повітрі  населеного  пункту  м.  Мена  Чернігівської 
області (додаток А.14), листа Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА 
від  01.12.2021  року  №04-20/3690  про  величини  фонових  концентрацій  забруднювальних 
речовин в атмосферному повітрі населеного  пункту м Мена Чернігівської області, (додаток 
А.15),  Екологічного  паспорту  Чернігівської  області  (2021 рік)  [41],  “Стан  довкілля 
Чернігівської області. Інформаційно-аналітичний огляд, Департаменту екології та природних 
ресурсів Чернігівської ОДА, [42], та іншої доступної екологічної інформації.

3.1.1. Клімат і мікроклімат.
Об’єкт планованої діяльності згідно ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 "Будівельна кліматологія" 

[17]  розміщений  в  І  Північно-західному  районі.  Клімат  помірно-континентальний  з 
нетривалою  помірно-м'якою  зимою  (середня  температура  січня  -5,9°С)  і теплим  тривалим 
літом (середня температура липня +19,2°С).  Середньорічна сума опадів складає 595 мм.  На 
літо припадає 34% опадів, на зиму - 20%, на весну та осінь 22% та 24% відповідно. Товщина 
снігового  покриву становить  40  см  і лежить  він в  середньому 95  днів.  В окремі зими  ця 
величина може коливатися від 23 до 160 днів. Нормативна глибина сезонного  промерзання 
глинистих і суглинистих ґрунтів, становить 0,9 м, піщаних і супіщаних - 1,1 м.

Основні кількісні характеристики поточних і багаторічних кліматичних даних
Температура  повітря. Тривалість  періоду  з  середньодобовою  температурою  повітря 

менше 0оС складає 121 доба.  Середньорічна температура повітря складає +7,0 °С, найбільш 
низька вона в січні (мінус 5,9 °С), найбільш висока в липні (19,2 °С). 

Найхолоднійша доба  - 31 оС;
Найжаркіша доба    + 27 оС;

Тривалість опалювального періоду, при середній температурі -0,9 оС, складає 187 діб.
Середньомісячні температури складають, в оС:

I II III IV V VI VII VIII IХ Х ХI ХII Рік
-5,9 -4,9 -0,1 8,0 14,4 17,6 19,2 18,1 12,9 6,9 1,0 -3,5 7,0

Домінуючі вітри: у холодний період південний та південно-західний в теплий період - 
західний та півничний. Максимально можливі швидкості вітру 17 м/с щорічно, 20-21 м/с один 
раз  на  5-10  років,  22-23  м/с  один  раз  за  15-20  років.  Повторюваність  вітрів,  чисельник 
напрямок вітру у %, знаменник - швидкість вітру, м/с.

Румби
рози вітрів Пн ПнСх Сх ПдСх Пд ПдЗ 3 ПнЗ

Повторю-
ваність 

штилю, %

січень 7,6 5,9 9,2 8,5 17,4 19,8 19,7 11,9
4,1 3,6 3,5 3,9 4,5 4,4 4,4 4,3

11,2

липень 17,0 10,6 7,5 5,7 8,8 11,2 21,2 18,0
4,2 3,8 3,4 3,7 3,8 3,4 3,8 3,9

21,8

Опади. В середньому за  рік випадає 595 мм атмосферних опадів,  менше  всього  їх в 
лютому і березні, більш всього в червні і липні. Мінімальна річна кількість опадів (337 мм) 
спостерігалася в  1975 р.,  максимальне  (794 мм)  -  в  1970 р.  Максимальна  добова  кількість 
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опадів (78 мм) зафіксована 12 червня 1990 р. В середньому за рік спостерігається 153 дні з 
опадами, менше всього їх (10) в жовтні, більш всього (18) - в грудні. Щороку утворюється 
сніговий  покрив,  найбільша  висота  якого  спостерігається  в  лютому.  Відносна  вологість 
повітря  в  середньому за  рік  складає  78%,  найменша  вона  в  травні  (67%),  найбільша  -  в 
листопаді та грудні (88%). Кількість днів з грозами всередньому за рік складає 14, градом - 3, 
снігом - 64.

3.1.2. Метеорологічні  характеристики  і  коефіцієнти,  які  визначають  умови 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері.

Величини  коефіцієнта  стратифікації  А,  коефіцієнтів,  що  враховують  вплив  рельєфу 
місцевості  та  метеорологічні  характеристики,  що  визначають  умови  розсіювання 
забруднюючих речовин в атмосферному повітрі м Мена Чернігівської області прийняті згідно 
листа  Чернігівського  обласного  центру з  гідрометеорології  №9925-06/09.2-99 від 01.12.2021 
року (додаток А.14) та наведені в наступній таблиці 3.1.

Таблиця 3.1
№
п/п Найменування характеристики Значення 

характеристики
1 Коефіцієнт, який залежить від стратифікації атмосфери, А 180,0
2 Коефіцієнт рельєфу місцевості 1,0

3 Середня максимальна температура зовнішнього повітря найбільш жаркого 
місяця року, Т, оС 26,7

4 Середня температура зовнішнього повітря найбільш холодного місяця, Т, оС -6,8
5 Середньорічна роза вітрів, %

Північ 11
Північний Схід 7
Схід 10
Південний Схід 12
Південь 15
Південний Захід 11
Захід 18
Північний Захід 16

6 Швидкість вітру (за середніми багаторічними даними), повторення 
перевищення якої складає 5%, U*, м/с 4-5

3.1.3. Відомості про стан забруднення атмосферного повітря в районі розміщення 
об'єкта планованої діяльності.

Джерелами забруднення атмосферного  повітря в районі розміщення об'єкта планованої 
діяльності є стаціонарні джерела санаторію Остреч, автомобільний транспорт,  що рухається 
територіальною  дорогою  Мена-Остреч,  а  також  залізничний  транспорт,  який  рухається 
залізничною  колією  Конотопської  дирекції  Південно-західної  залізниці  на  лінії  Бахмач-
Пасажирський. За рахунок функціонування стаціонарних і пересувних джерел в атмосферне 
повітря надходять забруднюючі речовини такі як, азоту діоксид, вуглецю оксид, сірки діоксид, 
речовини у вигляді твердих суспендованих частинок,  сажа тощо.  Район розміщення об'єкта 
планованої  діяльності  віддалений  від  місць  скупчення  стаціонарних  джерел  викиду 
промислових, комунальних та інших об'єктів, з усіх боків оточений лісовими насадженнями, 
які сприяють  очищенню приземного  шару атмосфери від аерозольних сполук.  Тому якість 
атмосферного повітря безпосередньо на ділянці розміщення об'єкта планованої діяльності за 
гігієнічною  оцінкою  забрудненості  є  допустимою  (індекс  сумарної  забрудненості 
атмосферного  повітря  за  основними  (пил,  сірчаний  газ,  двоокис  азоту,  окис  вуглецю)  і 
специфічними  забруднювачами  (галогени,  органічні  сполуки,  метали,  завислі  речовини) 
менше 1).

Постійний моніторинг  якості атмосферного  повітря в  м  Мена не  проводиться,  тому 
відомості  щодо  фонового  забруднення  атмосферного  повітря  в  районі  розміщення  об'єкта 
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планованої  діяльності  приймаються  за  даними  листа Департаменту екології  та  природних 
ресурсів  Чернігівської  ОДА від  01.12.2021  року №04-20/3690 (додаток  А.15)  та  наведені в 
наступній таблиці 3.2. Середньодобові і максимально разові гранично допустимі концентрації 
(ГДК)  речовин  у повітрі населених  міст  (ГДК,  ОБРД),  прийняті  відповідно  до  Гігієнічних 
регламентів  Гранично  допустимих  концентрацій  хімічних  і  біологічних  речовин  в 
атмосферному повітрі населених місць,  затверджені Наказом Міністерства охорони здоров'я 
України №52 від 14.01.2020 року та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 10.02.2020 
року  за  №156/34439,  [24]  та  Орієнтовно  безпечних  рівнів  впливу  хімічних  і  біологічних 
речовин в атмосферному повітрі населених місць, затверджені Наказом Міністерства охорони 
здоров'я України №52 від 14.01.2020 року та зареєстровано в Міністерстві юстиції України 10 
лютого 2020 р. за № 157/34440, [25].

Відомості щодо фонового забруднення атмосферного повітря в районі розміщення об'єкта 
планованої діяльності

Таблиця 3.2

№ 
п/п

Забруднююча речовина

Код 
відповідно 

до [33], [34]
Найменування

Фонова концентрація 
за даними листа 

Департаменту екології 
та природних ресурсів 
Чернігівської ОДА, мг/

м3

Гранично допустимі концентрації та 
орієнтовно безпечні рівні впливу 

відповідно до [24], [25]

Середньодобова,
мг/м3

Максимально 
разова, мг/м3

1
301–––––

04001
Дiоксид азоту 0,018 0,04 0,2

2
2902–––––
03000

Пил недиференційований за 
складом  1) 0,05 0,15 0,5

3
330–––––

05001
Сірки діоксид2) 0,02 0,05 0,5

4
337–––––

06000
Вуглецю оксид 0,4 3,0 5,0

Примітка:
1  Значення  граничнодопустимої допустимої  концентрації  для речовини  у вигляді  суспендованих  твердих частинок,  недиференційованих за 
складом прийнято за значенням  недиференційованого за складом пилу (аерозолю)  до відповідно до Примітки 1) до  Гігієнічного регламенту 
[24].
2  Значення  граничнодопустимої  допустимої  концентрації  для  діоксиду  сірки  прийнято  за  значенням  граничнодопустимої  допустимої 
концентрації ангідриду сірчистого відповідно до Гігієнічного регламенту [24].

3.1.4. Відомості  щодо  рівнів  шуму  в  районі  розміщення  об'єкта  планованої 
діяльності.

Проведення  інструментальних досліджень шумового навантаження  в районі розміщення 
об'єкта  планованої  діяльності  не  проводилось.  Основними  джерелами  шуму  в  районі 
розміщення  об'єкта  планованої  діяльності  є  автомобільний  транспорт,  що  рухається 
територіальною  дорогою  Мена-Остреч,  а  також  залізничний  транспорт,  який  рухається 
залізничною  колією  Конотопської  дирекції  Південно-західної  залізниці  на  лінії  Бахмач-
Пасажирський. Враховуючи, що ділянка розміщення об'єкта планованої діяльності з усіх боків 
оточена лісовими насадженнями, а автомобільні і залізничні шляхи облаштовані спеціальними 
лісозахисними смугами, перевищення нормативних значень рівнів звуку як на території об'єкта 
планованої діяльності, так і поза його межами є малоймовірним.  
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3.1.5. Геологічна  будова,  гідрологічні  умови  ділянки  розміщення  об'єкта 
планованої діяльності. 

 Менське  родовище  мінеральних  вод  розміщується  на  відстані  3  км  від  м  Мена, 
Корюківського  району  Чернігівської  області.  Менське  родовище  мінеральних  вод 
експлуатується  починаючи  з  1998  року.  Свердловина  №1-Остреч  розміщується  в  центрі 
родовища. Західна та східна межі родовища розташовані на відстані 12,5 км від водозабору, 
північна та південна частини -  на відстані 7,5  км від нього.  Прямокутна форма родовища, 
більш витягнутого по субширотній осі відповідає ідеї збереження відповідних природних умов 
в  водоносному  горизонті.  Менське  родовище  мінеральних  вод  приурочено  з  байосьскому 
водоносному горизонту середньої юри, що залягає в інтервалі 750-850 метрів.

Менське родовище розміщується на північному борті Дніпровсько-Донецької западини, 
поблизу району зчленування з центральним гребенем. Кристалічний фундамент в цьому районі 
залягає на глибині 2-2,5 км і перекритий осадовими породами, які групуються за глибиною 
залягання та ступеню розміщення в два структурно-формаційних комплекси: палеозойський та 
мезокайнозовський.  

Палеозойський  комплекс  з  північного  доку  представлений  відкладами  нижнього  і 
середнього  карбону,  загальною  потужністю  до  1  км.  Відклади  середнього  карбону 
представлені карбонатно-терригеними відкладами переважно  червоними піщане-глинястими 
відкладами. Відклади палеозойського  комплексу різного  ступеню метоморфізовані, зам'яті в 
пологі з крутими кутами падіння пласти.

Мезокайнозовський  комплекс  залягає  більш полого,  повсюди починається  глинястим 
шаром потужністю 15-65 метрів пересажської світи нижнього тріасу. Вище залягають потужні 
200-250  метрові  масиви  різно  зернистого  піщанику  дроновської  світи.  Середньо  тріасові 
відклади переважно глинясті, червоного кольору потужністю до 150 метрів.

Юрські відклади починаються  пісками байоського  ярусу потужністю 53 метри.  Вище 
залягають  відклади бетського  ярусу,  представлені в  нижній частині глинами з  прошарками 
піску (22 метра), а в верхній частині чергуванням глини та піску (34 метра).

Загальна  потужність  відкладів  середньої  ери  110  метрів,  інтервал  залягання  725-835 
метрів.  Відклади  верхньої  юри  залигають  в  інтервалі  593-725  метрів  і  мають  загальну 
потужність  140  метрів.  Загальний  характер  верхньоюрських  відкладів  глиняста  темного 
кольору  товща. Відклади келловейського ярусу в інтервалі глибин 725-600 метрів товщиною 
45 метрів представлені суцільними темного кольору глинами. Оксфордський ярус переважно 
глинястий, представлений чергуванням глинястих вапняків та глин, залягає в інтервалі 685-620 
метрів,  потужністю 65  метрів.  Відклади кіммериджа  представленні  глинами  з  прошарками 
пісків та піщаників, залягають в інтервалі 620-538 метрів, товщиною 43 метра.

Крейдові відклади по літофеціальним прикметам поділені на дві товщі: нижню піщану та 
сеноменський  ярус  верхнього  і  верхні  мергелисто  крейдову.  Відклади  нижнього  крейди 
представлені чергуванням пісків та глин, залягають в інтервалі глибин 538-530 метрів та мають 
потужність 63 метра. Піски різно зернисті, від дрібного до середньо зернистих. Сеноменський 
ярус  верхньої  крейди  представлений  аналогічними  пісками  з  прошарками  глин,  інтервал 
залягання 520-475 метрів, потужність 45 метрів.

Верхні крейдова турон-сенон мастрістовська товща в інтервалі 475-214 метрів товщиною 
261  метр  представлена  чергуванням  товщ  крейди  та  мергелів.  В  основі  товщі  залягає 
прошарок глин товщиною 10 метрів, а на них 17 метровий шар піщанику.

Палеогенові  відклади  представлені  переважно  пісками  з  чергуванням  глинами.  У 
відкладах виділяються каневська світа (піски з прошарками глин в інтервалі 214-160 метрів, 
потужністю 54 метра), бучакський ярус (піски з прошарками глин в інтервалі 160-114 метрів, 
потужністю 46 метрів), київська світа (глини і мергелі в інтервалі 114-104 метра) і харківська 
світа (піски з прошарками глин (104-40 метрів, товщиною 64 метра).

Неоген  четвертинні  відклади  представлені  пісками,  в  верхній  частині  прошарками 
супесей, суглінків, рідше глин.
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Рис. 3.1
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Рис.3.2
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Менське родовище мінеральних вод приурочене до байоського водоносного горизонту в 
пластовій системі Дніпровського артезіанського басейну в розміщено північній бортовій зоні 
басейна в області зчленування її з центральної зоною. 

Байоський горизонт розвинений регіонально, розповсюджується на десятки і перші сотні 
кілометрів, характеризується відносно високими фільтраційними властивостями по всій площі 
свого розвитку. Основний горизонт на родовище залягає на глибинах: з верху 782-920 метрів, 
по підошві 835-859 метрів, разом з батським горизонтом займає зону утрудненого водообміну, 
в  гідрохімічному аспекті зону мінеральних вод  з  чітко  визначеними  водоупорами  від зони 
прісних вод відкрадів крейди, палеогену та зони високо мінералізованих вод нижнього триасу.

Водоносні  горизонти  Менського  родовища,  як  і  артезіанського  басейну  цвілому, 
розміщені  поверхово  внаслідок  вертикальної  зональності  гідродинамічних  і  гідрохімічних 
властивостей.

Геологічний перетин наведений на рис. 3.1.
Для  водопостачання  Менського  санаторію  Остреч  використовуються  водоносні 

горизонти   харківської світи (свердловини  №2,  3)  та  сеноманський горизонт  (свердловина 
№5). Існуючі свердловини №2 (резервна, глибиною 82 метра), №3 (резервна,  глибиною 100 
метрів) та №5 (основна, глибиною 590 метрів), дебітом 10 м3/год кожна пробурені протягом 
1997-1998 років. Схема розміщення артезіанських свердловин наведена на рис. 3.2.

Живлення  водоносних  горизонтів  прісних  вод  відбувається  за  рахунок  інфільтрації 
атмосферних опадів та перетоків з нижче розташованих горизонтів. За умовами захищеності 
від забруднення з поверхні водоносні горизонти є умовно захищеним (харківської світи), та 
захищеними  (сеноманський,   байоський  горизонти).   Розвантаження  водовміщувальних 
ґрунтів марковської світи здійснюється у західному напрямку у бік річки Мена.

Хімічний  склад  води  четвертинного  водоносного  горизонту  стабільний,  води  прісні 
прозорі, гідрокарбонатно-кальцієві, без запаху і осаду, величина рН змінюється в межах 7-8, 
температурні показники коливаються в межах 8-11оС, величина сухого залишку коливається 
від  380  до  887  мг/дм3,  за  ступенем  жорсткості  5,5-9.6  мг-екв/дм3,  вміст  гідрокарбонатів 
коливається в межах 305-659  мг/дм3, сульфатів 8-26 мг/дм3, хлоридів 3,5-28 мг/дм3, кальцію 
58-124 мг/дм3, магнію 22-55 мг/дм3, сума натрію і калію 15-27 мг/дм3, вміст заліза загального 
коливається від 03 до 1,3 мг/дм3.

3.1.6. Земельні ресурси. Ґрунт. Рельєф.
В  межах  земельної  ділянки  об'єкта  планованої  діяльності  поверхня  території  є 

статистично  однорідною за  складом  та  властивостями.  Згідно  агроґрунтового  районування 
територія земельної ділянки об'єкта планованої діяльності розташована в межах Лівобережної 
провінції,  алювіальної  і  моренно-зандрові  рівнини,  переважно  з  малопотужними 
антропогеновими  відкладення. Грунти району  розміщення  об'єкта  планованої  діяльності 
піщано-легкосуглинкові, дернові, дерново-середньо- і сільнопідзолисті і опідзолені, з чорноземи 
на елювіальних карбонатних і некарбонатних породах. Вміст гумусу у шарі глибиною до 30 см 
складає  2  до  2,5  %.  Рівень  забезпеченості  ґрунтів  азотом  (N),  фосфором  (P)  і калієм (K) 
низький  За родючістю ґрунтів за шкалою від 1 до 100 балів переважають ґрунти середньої 
якості - в межах від 45 до 66 балів. Ступінь еродованості ґрунтів незначна  від 1 до 10 %.. 

Стан  земельної  ділянки  об'єкта  планованої  діяльності  задовільний,  механічна, 
транспортна, водна ерозія ґрунтів не спостерігається. Підтоплення даної земельної ділянки, що 
може спричинити підвищення природної вологості ґрунтів під впливом примусового підйому 
рівня ґрунтових вод у зону аерації, також не відбувається. Рельєф земельної ділянки рівний, 
спокійний з загальним ухилом у бік р. Мена. 

Землі  в  районі  розміщення  об'єкта  планованої  діяльності  в  основному  представлені 
землями водного фонду лісового господарства і землями транспортної інфраструктури.

Джерелами забруднення ґрунту в районі розміщення об'єкта планованої діяльності є в 
основному  викиди  забруднюючих  речовин,  включаючи  від  працюючих  двигунів 
автомобільного  транспорту,  що  рухається  автомобільною  дорогою  Т-25-43  (Мена  Остреч). 
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Враховуючи залісення прилеглої території, низьку інтенсивність руху транспорту та незначні 
обсяги  викидів  забруднюючих  речовин  в  атмосферне  повітря,  імовірність  забруднення 
верхнього шару ґрунтового середовища низька.  За даними інтерактивної Карти України [36] 
ступінь забрудненості території (за кратністю сумарних допустимих величин) нижче середньої. 
Стійкість  ґрунтів  до  забруднення  відходами  промислових  підприємств,  тваринницьких 
комплексів, ферм, мінеральними і органічними добривами, пестицидами коливається від 40 до 
50  (%)  та  є  слабко  стійкими.  Оцінку  стійкості  ґрунтів  виконано  за  показниками,  що 
характеризують  суми  активних  температур,  крутизну  схилів,  кам'янистість,  структурність, 
питомий  опір,  механічний  склад,  вміст  гумусу,  тип  водного  режиму,  реакцію  рН, 
заплідненість,  ємність іонів, розораність,  господарську освоєність тощо.  Ймовірнісна оцінка 
антропоекологічного  ризику  за  сумарною  щільністю  радіаційної  забрудненості  території 
(умовні  одиниці)  незначна  (від  5,1•10-4 до  1•10-3).  Антропоекологічна  оцінка  сумарного 
пестицидного  навантаження  на  ґрунти  (в  умовних  одиницях)  менша  1  та  вважається 
допустимою.

3.1.7. Водне середовище. Поверхневі водні об'єкти.
Згідно  з  гідрологічним  районуванням  України  земельна  ділянка  об'єкта  планованої 

діяльності  знаходиться  в  межах  Деснянської  області  надмірної  водності.  Територія  об'єкта 
планованої діяльності безпосередньо розташована в басейні р. Мена, права притока р. Десна, 
басейну Дніпра.  Бере початок в Сновському районі.  Протікає територією Корюківського  та 
Менського районів Чернігівської області. Довжина — 70 км, середня глибина — 1,5—2 метри. 
Найбільша глибина  —  5  метрів.  Ширина  — 5—10 метрів  Площа  басейну 775 км².  Річка 
зарегульована  має  7  шлюзів. Долина  симетрична,  глибиною  20  м.  Заплава  двостороння, 
подекуди заболочена. Річище звивисте, на окремих ділянках губиться у заболоченій заплаві, 
дно замулене.  Живлення снігове та дощове.  В місці здійснення планованої діяльності річка 
Мена має широку заплаву.  За матеріалами інформаціно-аналітичного  огляду [42]  за квітень 
2023  року  вміст  сполук  у  воді  водних  об'єктів,  які  включені  до  операційного  контролю 
(включаючи р Мена)  коливався  в  діапазоні:  нітрогену амонійного  від 0,39  мгN/дм3  до 0,63 
мгN/дм3, сполук нітрогену амонійного від 0,39 мгN/дм3 до 0,63 мгN/дм3, показники хімічного 
споживання кисню (ХСК) змінювались від 17,2 мгО/дм3 до 59,1 мгО/дм3, БСК5 – від 1,20 мгО2/
дм3 до 4,16 мгО2/дм3. За ступенем забрудненості з точки зору гігієнічної класифікації вода в р. 
Мена вважаєтьсязабрудненою (шкідлива для питного вживання).  

3.1.8. Рослинний і тваринний світ, заповідні об'єкти.
За геоботанічним районуванням територія об'єкта планованої діяльності відноситься до 

лісостепової зони, Української лісостепової підпровінції, ЛівобережноПридніпровського округу 
липово-дубових,  грабово-дубових,  соснових (на  терасах) лісів, луків, галофітної та болотної 
рослинності. 

Навколо  об'єкта  планованої  діяльності  розміщуються  лісові  насадження  та  територія 
санаторію  Остреч.  В  місці  розміщення  свердловини  №1-Остреч  земельна  ділянка  об'єкта 
планованої  діяльності  вкрита  трав'яним  поривом з  переважанням  тривіальних  лугових  або 
сорно-лугових  видів,  серед  яких  переважають  пирій  повзучий,  берізка  польова,  тонконіг 
лучний, кульбаба та інше.

Зелені  насадження  поза  межами  першого  поясу  санітарної  охорони  свердловини 
представлені сосновими 57,8 % та листяними породами дерев дуб – 15,3%; береза – 11,6%; 
інші деревні породи та чагарники – 15,3% з переважанням сосни звичайної. 

 Вздовж річки поширена лучна та болотна рослинність, які пов'язані з ділянками заплави. 
Серед  угруповань  лучної  рослинності  переважають  справжні  та  болотисті  луки,  які 
представлені  дрібнозлакові  луки  формацій  Festuceta  pratensis  та  Poeta  pratensis,  а  також 
крупнозлакові  болотисті  луки  формацій  Glycerieta  fluitantis,  G.  maximae,  Phalaroideta 
arundinaceae,  У  складі  водної  рослинності  домінують  ценози  з  Nuphar  lutea  (L.)  Smith., 
Ceratophyllum demersum L., а прибережноводної - осокові та рогозові угруповання. 
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Карта схема розміщення об'єктів ПЗФ в районі розташування об'єкта планованої діяльності

рис. 3.3
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В  місці  розміщення  об'єкта  планованої  діяльності  тваринний  світ  характеризується 
наявністю видів, що легко пристосовуються до життя на видозмінених територіях,  таких як 
їжак білочеревий (Erinaceus roumanicus),  бурозубка звичайна,  полівка європейська (Microtus 
arvalis sensu stricto). Серед птахів поширеними видами на прилеглій території є горобець хатній 
(Passer  domesticus),  ластівка  міська  (Delichon  urbicum),  голуб  сизий  (Columba  livia).  Серед 
плазунів  поширеними  є  ящірка  прудка  (Lacerta  agilis),  серед  земноводних  тварин  -  жаба 
трав’яна  (Rana  temporaria).  Серед  комах  мають  поширення  коник  зелений  (Tettigonia 
viridissima), мураха звичайна Formicidae), сонечко семикрапкове (Coccinella septempunctata) та 
інші. 

Природна рослинність поза межами території розміщення об'єкта планованої діяльності 
представлена  лучними  степами  та  остепниними  луками  (домінанти  Festuca  valesiaca,  Poa 
angustifolia, Carex humilis, Brachypodium pinnatum, Sesleria heufleriana) та агрофітоценозами . В 
межах заплави  р.  Мена:  фрагментарно  збереглися  справжні,  болотисті та  торф’янисті луки 
(домінанти Festuca pratensis, F. rubra, Alopecurus pratensis, Deschampsia caespitosa) в комплексі з 
евтрофними болотами (Glyceria aguatica, Carex gracilis). 

Відповідно до інформації, наведеної в листі  Департаменту екології та природних ресурсів 
Чернігівської ОДА від 03.12.2021 року №08-08/3762 (додаток А.16) в районі розміщення об'єкта 
планованої діяльності у південно-західному напрямку на відстані 195 метрів розміщується гідрологічна 
пам'ятка природи місцевого значення “Кут”. 

За даними Публічної кадастрової карти [51] На відстані 1,8 км у північно-східному напрямку 
розміщується  гідрологічний  заказник  місцевого  значення  “Киселівський”,  а  у  південному 
напрямку  на  відстані  11,3  км  розміщується  об'єкт  Смарагдової  мережі  [43],  Chernihivske 
Podesennia (SiteCode: UA0000058).

За картографічними даними Регіональної схеми формування екомережі [45], затвердженої 
рішенням восьмої сесії сьомого скликання Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року 
об'єкт  планованої  діяльності  розміщується  в  межах  Менсько-Брецької  сполучної  території 
регіонального значення (код 1.17).

Наведені  вище  об'єкти  природно-заповідного  фонду  не  входять  до  переліку водно-
болотних угідь міжнародного значення, визначених Рамсарською конвенцією, ратифікованою 
Україною  від  1  грудня  1991  року [52].  Карта  схема  розміщення  об'єктів  ПЗФ  в  районі 
розміщення об'єкта планованої діяльності наведена на рис. 3.3.

3.1.9. Техногенне середовище.
За  наявними  картографічними  даними  об'єкт  планованої  діяльності  розміщується  у 

північно-західному напрямку на відстані 1 км від населеного пункту м Мена, де територіально 
сконцентроване  технологічне  середовище,  представлене  сукупністю  будівель,  споруд 
виробничого,  житлового,  громадського  призначення,  а  також  спорудами  енергетичної  та 
траспортної  інфраструктури.  Виробниче  техногенне  середовище  м  Мена  в  основному 
представлене виробництвами,  які згідно санітарної класифікації підприємств,  виробництв та 
споруд ДСП-173-96 [23] відносяться до ІІІ-V класів санітарної шкідливості. Житлові квартали, 
територіально наближені до місця здійснення планованої діяльності, представлені приватною 
житлової забудовою садибного типу. 

В межах території санаторію “Остреч” техногенне середовище представлене сукупністю 
одно-  та  багатоповерхових  споруд  лікувальна-санаторного,  громадського  та  допоміжного 
призначення, спорудами енерго-, водо-, теплопостачання, мережею внутрішніх майданчиків, 
тротуарів,  проїзних  шляхів  тощо.  Будь-яке  виробництво,  не  пов'язане  з  забезпеченням 
функціонування санаторно-лікувального закладу відсутнє.

Ступінь забрудненості території (за кратністю сумарних допустимих величин) за даними 
інтерактивної карти [36] менше 0,4 одиниці та є нижче середнього. Антропоцентрична оцінка 
екологічного ризику за екологічним потенціалом території є допустимою (від 1•10-4 до 1•10-3) 
(критерії Ешбі). Екологічний потенціал території (інтегральні показники Е) нижче середнього 
рівню (від -2,60 до -6,80) . 
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3.1.10. Об'єкти культурної спадщини.
Згідно листа Управління містобудування та архітектури Чернігівської ОДА від 02.12.2021 

року №02.1-09/1549 щодо наявності пам'яток архітектури національного та місцевого значення 
(додаток А.18) на земельній ділянці з кадастровим номером 7423010100:02:000:0804 та поряд з 
нею відсутні пам'ятки архітектури національного та місцевого значення.

Згідно листа  Департаменту культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської 
ОДА  від  14.12.2021  року  №15-3771/8 (додаток  А.19) суцільне  археологічне  обстеження  в 
зазначених існуючих межах не проводилося.

Згідно “Переліку об’єктів культурної спадщини національного значення, які заносяться 
до Державного реєстру нерухомих пам’яток України”, додаток до Постанови КМУ №928 від 
03.09.2009  р.  [16]  в  межах  м  Мена  відсутні  об'єкти  культурної  спадщини  національного 
значення.  Найближчі  об'єкти  культурної  спадщини  розміщуються  с  Стольне  (городище, 
пам'ятка  археології  ІХ-ХІІІ  століття)  розміщується  на  відстані  19  км  у південна-західному 
напрямку  від  об'єкта  планованої  діяльності,  с  Феськівка  (городище  “Городок”  пам'ятка 
археології II тисячоліття - Х століття до нашої ери, IХ століття до нашої ери — IV століття,IХ
—ХIII століття)  розміщується  у південно-західному напрямку  на  відстані  5  км  від  об'єкта 
планованої діяльності.

Згідно  державного  реєстру  нерухомих  пам'яток  місцевого  значення,  складеного 
Міністерством культури України, в м Мена Чернігівської області нерухомі пам'ятки місцевого 
значення відсутні.

3.1.11. Соціально-економічні умови.
За даними [48] Менська міська територіальна громада утворена 30 травня 2017 року. До 

складу громади входять 39 населених пунктів, адміністративний центр громади місто Мена. 
Загальна  кількість  жителів  складає  понад  27023  осіб,  з  яких 13  417  –  міського  та  13  606 
сільського населення. Площа площа території об'єднаної громади– 1029,577 км2. ПО території 
громади  проходить  автомобільна  траса  «Чернігів  –  Новгород-Сіверський»  та  залізнична 
дороги з двома станціями. Відстань до районного центру – 31 км, до обласного центру – 69 
км,  до  Києва  –  208  км.  Відстань  до  кордонів  з  Росією та  Білоруссю становить  70-90  км. 
Менська громада за структурою є аграрно-промисловою. Всього в громаді зареєстровані 912 
суб’єкти  економічної  діяльності  фізичних  осіб  і  підприємців-юридичних  осіб  –  323.   На 
території громади є 80183,5916 га сільськогосподарських угідь, з них ріллі – 52107,2445 га. 
Реалізацією цього  потужного  природного  потенціалу займаються  14 сільськогосподарських 
підприємств,  16  фермерських  господарств  та  близько  20  приватних  підприємців.  Основні 
напрямки  сільського господарства:  рослинництво  (зернове  виробництво,  вирощування 
технічних  культур,  садівництво);  тваринництво  (ВРХ,  свині);  птахівництво  (кури,  страуси, 
перепілки).  Житлово-комунальні  послуги  населенню  громади  надають  комунальні 
підприємство  Менської  міської  ради  «Менакомунпослуга»  та  «Макошинське». 
КП «Менакомунпослуга» надає послуги з обслуговування вуличного освітлення, благоустрою 
населених  пунктів  громади,  а  також  займається  вивезенням  твердих  і  рідких  побутових 
відходів  по  місту  Мена;  КП «Макошинське»  надає  послуги  з  водопостачання  та 
водовідведення по смт.Макошине.  За даними [48]  в межах території Менської ОТГ наявне 
діюче  місце  видалення  відходів  (далі  –  МВВ),  яке  занесене  до  обласного  реєстру  місць 
видалення  відходів.  Менське  сміттєзвалище  розміщується  на  відстані  6,2  км  у  південно-
східному напрямку від об'єкта планованої діяльності, обсяг зберігання 51593,0 т; площа 6,1266 
га; зберігання наземне. 

3.1.12. Здоров'я населення
За даними [54]  на  захворюваність та  здоров’я  населення впливають  шість основних 

чинників:  1)  генетична  спадковість  населення,  2)  природне  середовище  (лікувальні  та 
рекреаційні  властивості  ландшафтів,  лісових  масивів,  підземних  вод  тощо  (позитивні 
чинники),  забруднення  атмосферного  повітря  стаціонарними  та  пересувними  джерелами, 
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забруднення  ґрунтів,  поверхневих  та  підземних  вод,  радіаційне  забруднення,  неефективне 
поводження з відходами тощо (негативні чинники)); 3) демографічна ситуація та демографічна 
поведінка  (очікувана  тривалість  життя,  середній  вік  населення,  рівень  смертності, 
статевовікова структура населення, масштаби та інтенсивність міграційних процесів тощо), 4) 
рівень  розвитку  та  особливості  організації  системи  охорони  здоров’я  (забезпеченість 
медичною інфраструктурою та фахівцями, якість та фізична і економічна доступність надання 
медичних послуг;  рівень  вакцинації населення;  своєчасність  проведення  медичних реформ, 
ефективність управління медичною сферою, підготовка кадрів для охорони здоров’я, державне 
фінансування  медичної  сфери  тощо);  5)  соціально-культурне  середовище  та  спосіб  життя 
населення  (рівень  соціальної  напруги,  поширення  соціальних  хвороб  (тютюнопаління, 
алкоголізму, наркоманії), особливості харчування, особливості середовища проживання, праці, 
відпочинку (у тому числі, наприклад,стреси, гіподинамія); поширення міського способу життя 
рівеньрелігійності населення тощо); 6) рівень та особливості соціально-економічного розвитку 
території (спеціалізація регіонів,  рівень індустріалізації, рівень безробіття,  доходів та витрат 
населення, поширення бідності, сформованість середнього класу тощо). 

Дані щодо стану здоров’я населення в м Мена Чернігівської області у вільному доступі 
відсутні.   За  даними  управління  статистики  Чернігівської  області  статистичні  дані  щодо 
захворюваності населення обмежуються  2017 роком.  За статистичними даними у структурі 
захворюваності населення працездатного віку перше місце посідають хвороби органів дихання 
(54,9 — 55,3%), друге – системи кровообігу (8,4-8,8%), трете - травми, отруєння та інші дії 
зовнішніх причин  (7,28  -  7,56  %),  четверте  –  хвороби  системи  шкіри (3,85-3,94%)  п'яте  - 
системи травлення (2,14-2,44%), шосте- деякі інфекційні та паразитарні хвороби (1,56-1,6%). 
Найвищій  показник  захворювання  населення  Чернігівської  області  стосуються  органів 
дихання,  та  є  характерним  для  України  в  цілому.  Одної  з  причин  високої  захворюваності 
органів дихання є біохімічні чинники навколишнього середовища, які надходять до організму 
через харчові ланцюги, що включають хімічний склад ґрунту, повітря та води, а також живі 
збудники та їх токсичні продукти, отруйні рослини та алергени рослинного походження тощо.
Значний  вплив  на  поширення  захворюваності  населення  також  мають  демографічні 
характеристики  населення,  зокрема,  коефіцієнти  смертності  та  природного  приросту 
населення, статево-вікова структура, середній вік та очікувана тривалість життя населення.  В 
результаті низького рівня народжуваності та досить високого рівня смертності спостерігається 
депопуляція населення Чернігівської області та України в цілому.

3.1. ОПИС  ЙМОВІРНОЇ  ЗМІНИ  БАЗОВОГО  СЦЕНАРІЮ БЕЗ  ПРОВАДЖЕННЯ 
ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

На базі наявних даних щодо поточного стану навколишнього середовища, наведених в 
пункті 3.1.  Звіту зміни стану компонентів довкілля,  а саме атмосферного  повітря,  водного, 
техногенного  середовища,  ґрунту,  тваринного  і  рослинного  світів,  без  провадження 
планованої діяльності, скоріше за все, не відбуватимуться.

Існуюче  забруднення  атмосферного  повітря,  в  основному  формується  за  рахунок 
існуючих  джерел  викиду  забруднюючих  речовин,  що  відбувається  внаслідок  виробничої 
діяльності діючих підприємств  в  районі  розміщення  об'єкта планованої  діяльності,  а  також 
роботи  транспортних  засобів,  тому  без  провадження  планованої  діяльності  зміни  стану 
атмосферного повітря в сторону погіршення та/або поліпшення не відбуватиметься.

Якісний стан водного середовища в основному формується за рахунок існуючих скидів 
забруднюючих речовин у водні об'єкти та поверхневого стоку, який надходить у водні об'єкти 
в період сніготанення та/або дощів. Без провадження планованої діяльності зміни хімічного 
складу води водних об'єктів також не відбуватиметься.

Зміни показників забруднення ґрунту (хімічного, біологічного),  які у штатній ситуації в 
основному  формується  внаслідок  вмісту  хімічних  речовин  у  викидах,  воді,  виробничих  і 
побутових  відходах, без провадження планованої діяльності не очікується.

Враховуючи, що домінуючим фактором розвитку біоценозів є природні процеси зміни 
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стану  рослинного  і  тваринного  світів  без  провадження  планованої  діяльності  є 
малоймовірними.

Зміни  стану геологічного  середовища  в  частині  якості  підземних  вод  без  планованої 
діяльності також не відбуватиметься, оскільки живлення водоносних горизонтів відбувається 
головним чином за рахунок перерозподілу підземних вод між водоносними горизонтами. 

Відмова  від  провадження  планованої  діяльності  призведе  до  втрати  лікувальних 
можливостей існуючого санаторно-лікувального  закладу та втрати потенціалу використання 
наявних  мінеральних  вод  для  реабілітації  населення,  що  у  підсумку  призведе  до  втрати 
зазначених позитивних  можливостей розвитку території.
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4. ОПИС ФАКТОРІВ ДОВКІЛЛЯ, ЯКІ ЙМОВІРНО ЗАЗНАЮТЬ ВПЛИВУ З БОКУ 
ПЛАНОВАНОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ  ТА  ЇЇ  АЛЬТЕРНАТИВНИХ  ВАРІАНТІВ,  У  ТОМУ 
ЧИСЛІ  ЗДОРОВ'Я  НАСЕЛЕННЯ,  СТАН  ФАУНИ,  ФЛОРИ,  БІОРІЗНОМАНІТТЯ, 
ЗЕМЛІ (У ТОМУ ЧИСЛІ ВИЛУЧЕНИХ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК),  ҐРУНТІВ,  ВОДИ, 
ПОВІТРЯ, КЛІМАТИЧНІ ФАКТОРИ (У ТОМУ ЧИСЛІ ЗМІНА КЛІМАТУ ТА ВИКИДИ 
ПАРНИКОВИХ ГАЗІВ),  МАТЕРІАЛЬНІ ОБ'ЄКТИ,  ВКЛЮЧАЮЧИ АРХІТЕКТУРНУ, 
АРХЕОЛОГІЧНУ  ТА  КУЛЬТУРНУ  СПАДЩИНУ,  ЛАНДШАФТ,  СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНІ УМОВИ ТА ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК МІЖ ЦИМИ ФАКТОРАМИ

З боку планованої діяльності ймовірно зазнає впливу гідрологічне середовище. Впливів з 
боку планованої діяльності на абіотичні фактори довкілля, такі як клімат, рельєф, ландшафт та 
абіотичний фактор довкілля в частині атмосферного повітря, водного середовища і ґрунту, не 
прогнозується. Вплив з боку планованої діяльності на стан флори, фауни, біорізноманіття, а 
також  матеріальні  об'єкти,  включаючи  архітектурну  та  культурну  спадщину,  ймовірно  не 
відбуватиметься.

4.1. КЛІМАТИЧНИЙ ФАКТОР ДОВКІЛЛЯ, В ТОМУ ЧИСЛІ ЗМІНА КЛІМАТУ ТА 
ВИКИДИ ПАРНИКОВИХ ГАЗІВ.

Планована діяльність не відноситься до видів діяльності, зазначених у “Переліку видів 
діяльності, викиди парникових газів в результаті провадження яких підлягають моніторингу, 
звітності та верифікації”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2020 
№ 880, [31]. 

Внаслідок видобування мінеральних підземних вод викид в атмосферне повітря інертних 
газів,  теплоти,  вологи,  парникових  газів  не  відбувається.  Враховуючи,  що  в  процесі 
видобування мінеральних підземних вод відбувається використання  електроенергії, джерелом 
вироблення  якої  є  теплоелектростанції,  які отримують  електроенергію шляхом  спалювання 
викопного  палива,  що  є джерелом надходження в  атмосферу великої кількості парникових 
газів,  тому  об'єкт  планованої  діяльності  за  рахунок  використання  електроенергії  здійснює 
опосередкований  вплив  на  зміну  клімату.  Основним  напрямком  зменшення  впливу  на 
кліматичний фактор довкілля з боку об'єкта планованої діяльності є використання в процесі 
видобування  підземних  вод  енергозберігального  насосного  устаткування,  підвищення 
енергоефективності  при  використанні  електричної  енергії  та  використання  альтернативних 
джерел електроживлення.

4.2. АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ.
Вплив  на  атмосферне  повітря  з  боку об'єкта  планованої  діяльності  не  відбувається. 

Внаслідок відсутності викидів забруднюючих речовин  з  боку об'єкта  планованої  діяльності 
планована діяльність з видобування мінеральних підземних вод не яким чином не позначиться 
на якості атмосферного повітря.

4.3. ФІЗИЧНИЙ ФАКТОР ДОВКІЛЛЯ.
Об'єкт  планованої  діяльності  не  здійснює  іонізуючого,  електромагнітного 

випромінювання.  Ймовірних  змін  фізичного  фактору  довкілля  в  частині  іонізуючого, 
електромагнітного  випромінювання  з  боку  планованої  діяльності  та  її  альтернативних 
варіантів не відбуватиметься.

Джерелом  фізичного  фактору впливу з  боку об'єкта  планованої  діяльності  є  насосне 
устаткування,  яке  використовується  для  видобування  підземних  мінеральних  вод, 
розміщується безпосередньо у тілі свердловині на глибині 40 метрів. Свердловина №1-Остреч 
розміщується  у павільйоні  наземного  типу.  За  рахунок  поглинання  шуму огороджуючими 
конструкціями  розповсюдження шуму на прилеглу територію не відбувається.  Тому зміни 
фізичного фактору довкілля в частинні акустичного впливу з боку планованої діяльності та її 
альтернативних варіантів також не відбуватиметься. 
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4.4. ЕДАФІЧНІ  ФАКТОРИ  ДОВКІЛЛЯ  (ҐРУНТОВЕ  СЕРЕДОВИЩЕ,  ЗЕМЕЛЬНІ 
РЕСУРСИ).

Об'єкт планованої діяльності розміщується на території земельної ділянки загальною 
площею  0,4  га.  Площа  земельних  ресурсів  зайнятих  безпосередньо  під  водозабірною 
свердловиною,  включаючи павільйон,  не  перевищує 5  м2.  Площа майданчика першої зони 
санітарної  охорони  суворого  режиму  900  метрів.  Об'єкт  планованої  діяльності  існуючий, 
Зняття,  переміщення  земляних  мас  не  відбувається.  В  межах  першого  поясу  санітарної 
охорони джерела забруднення ґрунтовного середовища відсутні. В межах другого та третього 
поясів,  які  охоплюють  територію  санітарію  “Остреч”,  джерела  забруднення  ґрунтового 
середовища також відсутні. Територія санаторію каналізована, господарсько-побутові та стічні 
води атмосферних опадів організоване збираються і відводяться на очищення.  Господарсько-
побутові стічні води відводяться до локальних очисних споруд, як розміщуються поза межами 
території санітарію. Дощові і талі води, що формуватимуться в межах території об'єкта планованої 
діяльності  є  умовно  чистими. Відведення  дощових  і  талих  вод  відбуватиметься  за  рахунок 
поздовжніх та поперечних ухилів у бік газонів, територій з багаторічними зеленими насадженнями, 
штучне  створених  невеликих  поглиблень  рельєфу  (мульди),  які  використовуються  в  якості 
фільтрувальних поверхонь.  Вплив на стан ґрунтового  середовища збоку дощових і талих вод є 
прийнятним.

Місце тимчасового зберігання комунальних відходів санаторію “Остреч” облаштоване 
твердим герметичним покриття. Вплив з боку відходів на стан ґрунту є малоймовірним.

Викид забруднюючих речовин з  боку об'єкта планованої діяльності не здійснюється, 
тому впливу на стан ґрунту  з боку викидів не відбувається.

Підсумовуючи викладене можна зазначити, що впливу на стан ґрунтового середовища з 
боку планованої діяльності не відбувається.  

4.5. ОРОГРАФІЧНІ ФАКТОРИ ДОВКІЛЛЯ (РЕЛЬЄФ, ЛАНДШАФТ).
Планована  діяльність  не  призведе  до  зміни  рельєфу  та  ландшафту.  Вплив  з  боку 

планованої діяльності на рельєф та ландшафт прилеглих територій не відбуватиметься.

4.1. СТАН ФАУНИ, ФЛОРИ, БІОРІЗНОМАНІТТЯ, ОБ'ЄКТИ ПЗФ.
В  межах  першого  поясу  санітарної  охорони  зелені  насадження  відсутні.  Територія 

другого  та  третього  поясів  санітарної  охорони  свердловини  навпаки  залісена  у  вигляді 
паркових  зон  зі  штучно  насадженими  та  природне  утвореними  територіями.  Залісення 
території  сприятливо  впливає  на  збереження   місцевої  флори  і  фауни.  Знесення  зелених 
насаджень в процесі продовження планованої діяльності не здійснюється. Рослини, занесені до 
Червоної книги України, на земельній ділянці об'єкта планованої діяльності також відсутні. За 
наявними  даними  викладеними  в  розділі 3.1.8  даного  Звіту,  об'єкти  природно-заповідного 
фонду  розміщуються  на  значній  відстані,  тому  впливу  на  них  з  боку  об'єкта  планованої 
діяльності не відбуватиметься. Планована діяльность ніяким чином не позначається  на флорі і 
фауні прилеглих територій,  на  об'єктах  водно-болотних угідь,  не  призведе  до  фрагментації 
території  та  не  позначиться  на  природно-ресурсному  потенціалі  території,  його 
біорізноманіттю,  місцях  оселення  та  зростання  видів  тваринного  і  рослинного  світу, 
генетичного  фонду,  шляхів  міграції  тварин  тощо.  Впливу  на  стан  флори,  фауни, 
біорізноманіття, об'єкти ПЗФ з боку об'єкта планованої діяльності не прогнозується.

4.2. ГІДРОЛОГІЧНІ І ГЕОЛОГІЧНІ ФАКТОРИ ДОВКІЛЛЯ.
Водозабір поверхневих вод та скид зворотних вод у поверхневий водний об'єкт з боку 

об'єкта планованої діяльності не відбуватиметься, тому прямого впливу на стан акваторії річки 
Мена з  боку об'єкта планованої діяльності також не відбуватиметься.  Планована  діяльність 
ніяким чином не позначиться на хімічному складі поверхневих вод та на водності р. Мена, не 
змінює рельєф водозбірного басейну, природний рослинний покрив і лісистість басейну річки, 
не  перекриває  або  влаштовує  водотоки,  тому  прямого  впливу  на  гідрологічний  фактор 
довкілля в частині поверхневих вод з боку планованої діяльності ймовірно не відбувається.
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Живлення річки Мена більшою мірою відбувається за рахунок атмосферних опадів та 
ґрунтових вод. Однак за останні роки спостерігається тенденція до критичного падіння рівнів 
води  у  водних  об'єктах  та  рівня  ґрунтових  вод,  яке  пояснюється  зменшенням  кількості 
атмосферних опадів, яке в свою чергу спричинене глобальним потеплінням.

В процесі експлуатації водозабірної свердловини за рахунок забору води з водоносних 
горизонтів,  відбувається  фізичний  вплив  на  гідрогеологічний  фактор  довкілля.  Вплив 
постійний,  потужність  впливу  обмежена  дозволом  на  спеціальне  водокористування,  ліміт 
забору води встановлений в розмірі 179,72 м3/добу та 53,1 тисяч м3 на рік, в тому числі на 
власні потреби в розмірі 149,1 м3/добу та 48 тисяч м3 на рік. За даними статистичної звітності 
про  використання  води  за  2022  рік  (додаток  А.10)  фактичні  обсяги  використання  води 
складають 3,4 тисяч м3/рік, в тому числі мінеральні води 0,339 тисяч м3/рік, передано іншим 
водокористувачам 0,5 тисяч м3/рік. Запаси підземних вод достатні для забезпечення потреб 
санітарно-лікувального закладу,  загроза виснаження водоносних горизонтів відсутня.

З метою збереження природних властивостей наявних лікувальних ресурсів, запобігання 
забрудненню, пошкодженню та передчасному виснаженню цих ресурсів встановлені округи та 
зони санітарної охорони, які затверджені рішенням третьої сесії двадцять третього скликання 
Менської районної ради Чернігівської області від 17 липня 1998 року (додаток А.3).  В межах 
затверджених  зон  санітарної  охорони  джерела  забруднення  водоносних  горизонтів 
(кладовища, скотомогильникм, поля асенізації, наземні поля фільтрації, гноєсховища, силосні 
траншеї,  склади мінеральних добрив та  пестицидів,  промислові  рубки лісів,  тваринницькі і 
птахівничі  підприємства  та  ін)  які  можуть  створювати  небезпеку хімічного  та  мікробного 
забруднення  джерела  мінеральних  лікувально-столових  вод,  відсутні.  Обмеження  у 
використанні земельних ресурсів в межах округів, поясів виконуються.

 Основним джерелом можливого  забруднення підземних вод,  є наявні очисні споруди 
санаторію “Остреч”, які розміщуються поза межами третього  поясу санітарної охорони Для 
моніторингу якості ґрунтових вод по периметру цих очисних споруд в період їх будівництва 
(1994  рік)  було  пробурене  п'ять  спостережних  свердловини  глибиною  25  метрів  кожна. 
Конструкція  кожної  спостережної  свердловини  одноколона,  фільтри  встановлені  у  пісках 
четвертинного водоносного  горизонту. На момент складання даного Звіту в робочому стані 
залишилася  тільки  одна  свердловина  №4,  дві свердловини  ліквідовані,  ще  дві  потребують 
очищення.  За останні три роки моніторинг якості води у свердловині №4 не здійснювався. 
Враховуючи  глибину розміщення  водоносного  горизонту мінеральних  лікувально-столових 
вод  (з  верху  782-920  метрів,  по  підошві  835-859  метрів),  його  ізольованість  від  інших 
водоносних горизонтів, включаючи верхні водоносні горизонти прісних вод сеноманського з 
інтервалом  залягання  600-475  метрів  (свердловина  №5)  і  харківської  світи  з  інтервалом 
залягання  160-40  метрів  (свердловини  №2,  3),  які  використовуються  для  забезпечення 
централізованого  водопостачання  санаторію  “Остреч”,  впливу  з  боку  існуючих  очисних 
споруд на якість мінеральної води імовірно не відбувається. 

Іншим  джерелом  можливого  забруднення  підземних вод  є  існуюче  звалище  твердих 
побутових відходів, яке розміщується  у південно-східному напрямку на відстані 6,2  км від 
об'єкта  планованої  діяльності.  Враховуючі  віддаленість  розміщення  даного  джерела 
забруднення від об'єкта планованої діяльності, а також враховуючи ізольованість водоносного 
горизонту  мінеральних  лікувально-столових,  вплив  з  боку  звалища  твердих  побутових  на 
плановану діяльність є малоймовірним.

Підсумовуючи  викладене,  вплив  на  гідрологічний  фактор  довкіля  з  боку  об'єкта 
планованої  діяльності  має  місце,  та  в  основному  пов'язаний  із  відбором  мінеральних 
лікувально-столових вод. Вплив на гідрологічний фактор довкілля за часом є довгостроковим, 
за  масштабом  локальний,  за  інтенсивністю  незначним  та  не  перевищує  межі  природної 
мінливості.
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4.3. МАТЕРІАЛЬНІ ОБ'ЄКТИ, ВКЛЮЧАЮЧИ АРХІТЕКТУРНУ, АРХЕОЛОГІЧНУ 
І КУЛЬТУРНУ СПАДЩИНУ.

За  наявними  даними  в  місці  розташування  об'єкта  планованої  діяльності  об'єкти 
архітектури і  культурної спадщини національного та місцевого значення відсутні.  Вплив на 
будь-які  матеріальні  об'єкти  з  боку планованої  діяльності  не  відбуватиметься  внаслідок  їх 
відсутності в межах місця провадження планованої діяльності. 

4.4. ЗДОРОВ'Я НАСЕЛЕННЯ.
Підземні  мінеральні  лікувально-столові  води  використовуються  виключно  в  межах 

санаторію  “Остреч”  та  мають  Медичний  (бальнеологічний)  висновок  про  можливість 
використання мінеральних вод з лікувальною метою при внутрішньому застосуванні, виданий 
Українським  науково-дослідним  інститутом  медичної  реабілітації  та  курортології  від  13 
листопада 2007 року №156, (додаток А.4). Негативного пливу з боку планованої діяльності на 
здоров'я населення не відбувається. Планована діяльність має позитивний вплив на здоров'я 
населення, яке проходить реабілітацію та лікування в межах санаторно-лікувального закладу.

4.5. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ УМОВИ.
Соціально-економічна  направленість  планованої  діяльності  націлена  на  використання 

підземних  мінеральних  вод  для  реабілітації  та  лікування  населення.  Здоров'я  населення  є 
важливим чинником соціально-економічного розвитку територій, як на локальному, так і на 
загальнодержавному  рівнях.  Вплив  планованої  діяльності  на  соціально-економічне 
середовище оцінюється як позитивний.

4.6. ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК  МІЖ  ФАКТОРАМИ  ДОВКІЛЛЯ,  ЯКІ  ЗАЗНАЮТЬ 
ВПЛИВУ З БОКУ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇЇ АЛЬТЕРНАТИВ.

Підсумовуючи викладене в розділі 4 Звіту при певних теоретичних припущеннях можна 
стверджувати, що:
– основний вплив відбуватиметься на гідрологічне середовище і в основному пов'язаний із 

видобування  підземних  мінеральних  вод,  потужність  впливу  обмежується  лімітами 
видобування, встановленими у дозволі на спеціальне водокористування; вплив планованої 
діяльності  не  призведе  до  безповоротного  погіршення  якості  підземних  вод,  та/або 
виснаження водоносних горизонтів; 

– вплив на водне середовище в основному пов'язаний із утворення стічних вод від процесів 
використання видобутих  підземних мінеральних вод та утворенням дощових і талих вод 
внаслідок атмосферних опадів;

– вплив  на  ґрунтове  середовище  в  основному  відбуватиметься  з  боку  відходів,  що 
створюватиметься з боку об'єкта планованої діяльності;

– довгострокового впливу по фактору забруднення атмосферного повітря з боку планованої 
діяльності на здоров'я населення не прогнозується;

– впливу планованої діяльності на рельєф, ландшафт,  стан флори,  фауни,  біорізномоніття, 
об'єктів ПЗФ, матеріальних об'єктів, на архітектурну, археологічну і культурну спадщини не 
прогнозується;

– соціально-економічні  умови  внаслідок  провадження  планованої  діяльності  мають 
позитивний вплив.

В загальному вигляді  планована  діяльності  забезпечує  сталий  розвиток,  що  враховує 
рівновагу  інтересів  нинішнього  і  майбутніх  поколінь,  забезпечує  збалансовану  взаємодію 
економічної, соціальної та екологічної сфер суспільного розвитку території. 
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5. ОПИС І ОЦІНКА МОЖЛИВОГО  ВПЛИВУ  НА ДОВКІЛЛЯ ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ, ЗОКРЕМА ВЕЛИЧИНИ ТА МАСШТАБІВ ТАКОГО ВПЛИВУ (ПЛОЩА 
ТЕРИТОРІЇ ТА ЧИСЕЛЬНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ,  ЯКІ МОЖУТЬ  ЗАЗНАТИ ВПЛИВУ), 
ХАРАКТЕРУ  (ЗА  НАЯВНОСТІ  -  ТРАНСКОРДОННОГО),  ІНТЕНСИВНОСТІ  І 
СКЛАДНОСТІ,  ЙМОВІРНОСТІ,  ОЧІКУВАНОГО  ПОЧАТКУ,  ТРИВАЛОСТІ, 
ЧАСТОТИ І НЕВІДВОРОТНОСТІ ВПЛИВУ (ВКЛЮЧАЮЧИ ПРЯМИЙ І БУДЬ-ЯКИЙ 
ОПОСЕРЕДКОВАНИЙ,  ПОБІЧНИЙ,  КУМУЛЯТИВНИЙ,  ТРАНСКОРДОННИЙ, 
КОРОТКОСТРОКОВИЙ,  СЕРЕДНЬОСТРОКОВИЙ  ТА  ДОВГОСТРОКОВИЙ, 
ПОСТІЙНИЙ І ТИМЧАСОВИЙ, ПОЗИТИВНИЙ І НЕГАТИВНИЙ ВПЛИВ)

Планована діяльність з видобування підземних мінеральних вод існуюча, будівництво 
будь-яких  об'єктів  не  планується,  тому  вплив  планованої  діяльності  на  період  виконання 
підготовчих, будівельних робіт (нульова фаза життєвого циклу проєкту, код фази 0) у Звіт не 
розглядається.  Вплив з боку об'єкта планованої діяльності відбувається  на період операційної 
фази життєвого циклу проєкту: 
– на гідрологічне середовище внаслідок видобування підземних вод;
– на  водне  середовище  внаслідок  утворення  господарсько-побутових  стічних вод  від процесів 

використання  видобутих  підземних  мінеральних  вод,  та  стічних  вод  атмосферних  опадів 
(дощових і талих вод);

– на  ґрунтове  середовище  внаслідок  утворення  твердих  побутових  відходів  від  процесів 
життєдіяльності рперсоналу, задіяного на обслуговуванні свердловини №1-Остреч.

Виведення з експлуатації, включаючи роботи з демонтування (тампонування) свердловини не 
передбачаються, тому у Звіт з ОВД дана фаза життєвого циклу (код фази 2) не розглядається.

Узагальнені результати оцінки можливого впливу на основні компоненти довкілля та/або 
за  основними  ідентифікованими  факторами  щодо  ймовірності,  потужності  (величини), 
масштабу, тривалості і глибини очікуваних змін наведені в  таблиці 5.1.  Комплексна оцінка 
впливів  на  довкілля  планованої  діяльності  наведена  в  таблиці  5.2.  В  основу  комплексної 
оцінки  покладено  визначення  трьох  основних  параметрів:  просторового  масштабу впливу, 
часового  масштабу впливу і інтенсивності  впливу.  Комплексна  оцінка  впливів  виконана  з 
використанням  напівкількістного  методу,  викладеного  у  “Методические  аспекты  оценки 
воздействия  на  природную  и  социально-экономическую  среду”,  розробленою  Казахським 
агентством прикладної екології спільно з компанією “Мariposa”, на базі документів Світового 
Банку та Європейської Комісії з проведення екологічної оцінки (Environmental Assessment) і 
Оцінки  Впливу  на  Навколишнє  середовище  (Environmental  Impact  Assessment),  [40]. 
Базуючись  на  даних,  викладених  в  таблицях  5.1  і  5.2  можна  зробити  висновок,  що 
комплексний вплив планованої діяльності на основні компоненти навколишнього середовища 
характеризується  низькою  значимістю.  В  таблицях  5.3-5.6  наводиться  розширені 
характеристики  ідентифікованих  впливів,  зокрема  величини,  масштаби,  характер, 
інтенсивність,  складність,  тривалість,  (включаючи  прямий  і  будь-який  опосередкований, 
побічний,  кумулятивний,  короткостроковий,  середньостроковий,  та  довгостроковий, 
постійний  і  тимчасовий,  негативний  вплив),  зумовлених  планованою  діяльністю, 
використанням природних ресурсів (зокрема земель, води), викидами, скидами забруднюючих 
речовин,  шумовим  забрудненням,  здійсненням  операцій  у сфері  поводження  з  відходами, 
ризиками для здоров'я населення,  в тому числі через можливість виникнення надзвичайних 
ситуацій. 
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ЗВЕДЕНА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ДОВКІЛЛЯ
Таблиця 5.1

Фактори/ 
компоненти 

довкілля

Фази 
життєвого 

циклу 
проєкту

Опис (характеристика) впливу2) / бали3) Оцінка значимості 
впливу

Примітка
негатив-

ний
позити
вний

транскор
донний прямий Опосеред

кований
невідво-
ротний

оборот-
ний

незворо
тний

короткост
роковий

середньост
роковий

довгостро
ковий

тимча-
совий

постій-
ний

локальн
ий/

місце-
вий

широ-
кого 

масшта-
бу

кумулят
ивний

ймовір-
ний у 
штат-
ному 

режимі

ймовір-
ний в 
разі 

аварії

незна
чний

помір
ний

значн
ий

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

КОМПОНЕНТИ ДОВКІЛЛЯ

Атмосферне 
повітря 1 (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) -

Земельні ресурси, 
ґрунтове 

середовище
1 (0) (0) (0) (0) (−) (0) (0) (0) (0) (0)   (−)  

1
(0) (-)    (−)   

1
(0) (0) (0) (0)    (−)   

1

Див.
Таблицю 

5.2

Гідрологічне 
середовище, 

підземні води
1 (−) (0) (0) (−) (−) (0) (0) (0) (0) (0)   (−)  

4
(0) (0)    (−)   

1
(0) (−) (0) (0)  (−) 

4

Див.
Таблицю 

5.2

Соціально-
економічні умови 1 (0) (+) (0) (+) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (+) (0) (+) (+) (0) (0) (0) (0) (+)

Див.
Таблицю 

5.2

ОСНОВНІ ІДЕНТИФІКОВАНІ ФАКТОРИ

Фізичний 
(акустичний 

вплив)
1 (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0)

Див.
Таблиці 
5.3, 5.5

Викид 
забруднюючих 

речовин
1 (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0)

Див.
Таблиці 

5.2, 5.3, 5.5

Відходи 1   (−)   
1

(0) (0) (0) (−) (0) (0) (0) (0) (0)   (−)  
4

(0) (-)    (−)   
1

(0) (0) (0) (−)   (−)  
4

Див.
Таблиці 

5.2, 5.3, 5.5

Стічні води 1    (−)   
1 (0) (0) (−) (−) (0) (0) (0) (0) (0)    (−)  

4
(0) (0)    (−)   

1
(0) (0) (0) (0)    (−)    

1

Див.
Таблиці 
5.2, 5.3

Пояснення до таблиці: 
1. У графі 2 - фази життєвого циклу проєкту: 0 - підготовчі і будівельні роботи, 1 – провадження власне планованої діяльності (операційна фаза), 2 – виведення з експлуатації
2. Шкала опису (характеристики) впливу, використана при заповненні граф 3-20 таблиці 5.1: (0) - вплив не очікується, (+) - позитивний вплив, (-) негативний вплив, (?)- високий ступінь невизначеності.
3. Кількість балів в графах 3-20 наведена за даними таблиці 5.2.
4. Шкала оцінки/категорії значимості, використана при заповненні граф 21-23 таблиці 5.1: бали 1-8 - вплив низької значимості (коли вплив має місце, наслідки присутні, але величина впливу досить низька (при пом'якшенні або без пом'якшення), а також знаходиться 
в межах допустимих стандартів або рецептори мають низьку чутливість\цінність); бали 9-27 вплив середньої значимості (помірний) (має широкий діапазон, починаючи від порогового значення, нижче якого вплив є низьким, до рівня, коли порушується нормативна 
межа); 28-64 бали вплив високої значимості (має місце коли присутнє перевищення допустимих межі або коли вплив великого масштабу, особливо щодо цінних\ чутливих ресурсів). Критерії наведені за даними таблиці 5-4 [40].
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КОМПЛЕКСНА ОЦІНКА ВПЛИВІВ НА ДОВКІЛЛЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.
Таблиця 5.2

Компонент 
довкілля 

можливого впливу
Основний фактор впливу

Просторовий масштаб впливу Часовий масштаб впливу Інтенсивність впливу
Комплексний 
оціночний бал 

на цикл 
проєкту/ 

компоненту

Категорія 
значимостіГрадація 

впливу Зона дії впливу Бали Градація впливу Часовий масштаб впливу Бали Градація 
впливу Опис інтенсивності впливу Бали

ОПЕРАЦІЙНА ФАЗА ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ ПРОЄКТУ

Атмосферне 
повітря Викиди забруднюючих речовин Вплив відсутній - -

Земельні ресурси, 
ґрунт

Стічні води Локальний 
вплив

Площа впливу 
до 1 км2 1 Багаторічний 

постійний вплив
Вплив протягом від 3 до 5 

років та більше 4 Незначна дія
Зміни в природному середовищі не 

перевищують межі природної 
мінливості

1 4 Незначний 
вплив

Відходи виробничої діяльності Локальний 
вплив

Площа впливу 
до 1 км2 1 Багаторічний 

постійний вплив
Вплив протягом від 3 до 5 

років та більше 4 Незначна дія
Зміни в природному середовищі не 

перевищують межі природної 
мінливості

1 4 Незначний 
вплив

Геологічне 
середовище Видобування підземних вод Локальний 

вплив
Площа впливу 

до 1 км2 1 Багаторічний 
постійний вплив

Вплив протягом від 3 до 5 
років та більше 4 Незначна дія

Зміни в природному середовищі не 
перевищують межі природної 

мінливості
1 4 Незначний 

вплив

Водне середовище
Господарсько-побутові стічні 
води
Стічні води атмосферних опадів

Локальний 
вплив

Площа впливу 
до 1 км2 1 Багаторічний 

постійний вплив
Вплив протягом від 3 до 5 

років та більше 4 Незначна дія
Зміни в природному середовищі не 

перевищують межі природної 
мінливості

1 4 Незначний 
вплив

ОПЕРАЦІЙНА ФАЗА ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ 
ПРОЄКТУ Комплексний оціночний бал 1 Комплексний оціночний бал 4 Комплексний оціночний бал 1 4 Незначний 

вплив

Примітка до таблиці 5.2  Критерії визначення просторового масштабу, часового впливу та його інтенсивності прийняті за даними таблиць 5-1, 5-2, 5-3 [40].
Шкала оцінки/категорії значимості, використана при заповнені таблиці: бали 1-8 - вплив низької значимості (коли вплив має місце, наслідки присутні, але величина впливу досить низька (при пом'якшенні або без пом'якшення), а також знаходиться в межах 
допустимих стандартів або рецептори мають низьку чутливість\цінність); бали 9-27 вплив середньої значимості (помірний) (має широкий діапазон, починаючи від порогового значення, нижче якого вплив є низьким, до рівня, коли порушується нормативна межа);  
28-64 бали вплив високої значимості (має місце коли присутнє перевищення допустимих межі або коли вплив великого масштабу, особливо щодо цінних\ чутливих ресурсів).

5.1 ОПИС  ТА  ОЦІНКА  МОЖЛИВОГО  ВПЛИВУ  НА  ДОВКІЛЛЯ,  ЗУМОВЛЕНОГО  ВИКОНАННЯМ  ПІДГОТОВЧИХ  І  БУДІВЕЛЬНИХ  РОБІТ  ТА  ПРОВАДЖЕННЯМ  ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ, ВКЛЮЧАЮЧИ (ЗА ПОТРЕБИ) РОБОТИ З ДЕМОНТАЖУ ПІСЛЯ ЗАВЕРШЕННЯ ТАКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Таблиця 5.3

Фази життєвого циклу 
проєкту/

Опис (характеристика) 
впливу

Джерело 
впливу

Компонент 
навколишнього 

середовища, який 
ймовірно зазнає 

впливу

Градація впливу Масштаб 
впливу Тривалість, частота  впливу  Значимість 

впливу Вид впливу Інтенсивність впливу Заходи щодо зменшення впливу Залишковий вплив

ОПИС ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ, ЗУМОВЛЕНОГО ПРОВАДЖЕННЯМ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  (операційна фаза життєвого циклу проєкту, код фази 1)
Видобування підземних 
мінеральний вод, їх 
використання 

Відходи Ґрунт Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив спостерігається 

від 3 до 5 років та більше

Низький Прямий Загальний обсяг 0,075 т/рік (див. 
розділ 1.5.1.2  Звіту)

Збирання/оброблення/
захоронення відходів

Залишковий вплив в 
місці розміщення 

об'єкта планованої 
діяльності відсутній
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Фази життєвого циклу 
проєкту/

Опис (характеристика) 
впливу

Джерело 
впливу

Компонент 
навколишнього 

середовища, який 
ймовірно зазнає 

впливу

Градація впливу Масштаб 
впливу Тривалість, частота  впливу  Значимість 

впливу Вид впливу Інтенсивність впливу Заходи щодо зменшення впливу Залишковий вплив

життєдіяльність 
обслуговуючого 
персоналу

Стічні води Ґрунт
Водне 

середовище

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив спостерігається 

від 3 до 5 років та більше

Низький Опосередкований Загальний фактичний обсяг 
господарстко-побутових стічних 
вод за 2022 рік склав  3,4 тисяч 
м3/рік.
Дощові і талі води 595 м3/рік 
(див. розділ 1.5.1.3 Звіту)

Господарсько-побутові стічні води відводяться 
на очищення на існуючі локальні очисні 
споруди.
Відведення дощових і талих вод 
відбуватиметься за рахунок поздовжніх та 
поперечних уклонів на прилеглу територію. 
Дощові і талі води поглинатимуться ґрунтовим 
середовищем прилеглих територій, які 
представленні у вигляді газонів та зелених 
насаджень.

Залишковий вплив не 
перевищує межі 

існуючої природної 
мінливості.

Видобування 
підземних вод

Гідрогеологічне 
середовище

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив спостерігається 

від 3 до 5 років та більше
Низький Прямий потужність впливу не перевищує 

86,0 м3/добу та 31,4 тисячі м3/рік.
Обмеження ліміту видобування підземних вод в 
Дозволі на спеціальне водокористування

Залишковий вплив не 
перевищує межі 

існуючої природної 
мінливості

5.2 ОПИС ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ, ЗУМОВЛЕНОГО ВИКОРИСТАННЯМ В ПРОЦЕСІ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ, ЗОКРЕМА 
ЗЕМЕЛЬ, ҐРУНТІВ, ВОДИ І БІОРІЗНОМАНІТТЯ

Таблиця 5.4

Опис (характеристика) впливу Джерело 
впливу

Компонент навколишнього 
середовища, який ймовірно 

зазнає впливу

Градація 
впливу

Масштаб 
впливу Тривалість, частота  впливу  Значиміс

ть впливу Вид впливу Інтенсивність впливу Заходи щодо зменшення впливу Залишковий вплив

Використання земельних ресурсів 
для провадження планованої 
діяльності 

Розміщення 
устаткування в 
межах об'єкту 

нерухомого 
майна

Земельні ресурси під 
об'єктом нерухомого 

майна

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив спостерігається 

від 3 до 5 років та більше

Низький Прямий Загальна  площа  земельних 
ресурсів, 0,4 га (див. розділ 1.4.2 
Звіту)
Обсяги зняття рослинного шару 
ґрунту орієнтовно становлять 96 
м3. 

- Залишковий вплив не 
перевищує межі 

природної мінливості

Використання видобутих 
підземних мінеральний вод 

Використання 
водних 

ресурсів

Водне середовище Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив 

спостерігається від 3 до 5 
років та більше

Низький Прямий обсяги  споживання  води  не 
перевищуватимуть  86,0  м3/добу 
та 31,4 тисячі м3/рік.

Підтримання у задовільному технічному стані 
систем водопостачання, облік видобутої 
мінеральної води

Залишковий вплив не 
перевищує межі 

природної мінливості

Враховуючи специфіку виробництва, об'єкт планованої діяльності в процесі провадження такої діяльності не використовує  об'єкти біологічного різноманіття, тому оцінка можливого впливу на біорізноманіття не наводиться

5.3  ОПИС  ТА  ОЦІНКА  МОЖЛИВОГО  ВПЛИВУ  НА  ДОВКІЛЛЯ,  ЗУМОВЛЕНОГО  ВИКИДАМИ  ТА  СКИДАМИ  ЗАБРУДНЮЮЧИХ  РЕЧОВИН,  ШУМОВИМ,  ВІБРАЦІЙНИМ, 
СВІТЛОВИМ, ТЕПЛОВИМ ТА РАДІАЦІЙНИМ ЗАБРУДНЕННЯМ ТА ІНШИМИ ФАКТОРАМИ ВПЛИВУ, А ТАКОЖ ЗДІЙСНЕННЯ ОПЕРАЦІЙ У СФЕРІ ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ.

Таблиця 5.5

Опис (характеристика) впливу Джерело 
впливу

Компоненту 
навколишнього 

середовища, 
який ймовірно 
зазнає впливу

Градація 
впливу

Масштаб 
впливу

Тривалість, частота 
впливу

 Значиміст
ь впливу Вид впливу Інтенсивність впливу Заходи щодо зменшення впливу Залишковий 

вплив

Враховуючи специфіку виробництва, об'єкт планованої діяльності не здійснює викиду забруднюючих речовин, вібраційного, світлового, теплового та радіаційного забруднення, тому оцінка можливого впливу не наводиться

Стічні води від процесі використання 
видобутих мінеральних вод, та від 
процесів життєдіяльності персоналу, 
задіяного на обслуговуванні 
свердловини №1-Остреч

Господарсько- 
побутові стічні 

води 

Водне 
середовище

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив 

спостерігається від 3 до 5 
років та більше

Низький Опосередкований, 
негативний

 Обсяги господарсько-побутових стічних 
вод від процесів використання 
мінеральних вод не перевищуватимуть 
обсягів їх видобування, а саме 86 
м3/добу та 31,4 тисяч м3/рік

Збирання із використання існуючої 
каналізаційної мережі з подальшим 
відведення на існуючі локальні очисні 
споруди санаторію “Остреч”

Залишковий вплив 
не перевищує межі 
існуючої природної 

мінливості
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Опис (характеристика) впливу Джерело 
впливу

Компоненту 
навколишнього 

середовища, 
який ймовірно 
зазнає впливу

Градація 
впливу

Масштаб 
впливу

Тривалість, частота 
впливу

 Значиміст
ь впливу Вид впливу Інтенсивність впливу Заходи щодо зменшення впливу Залишковий 

вплив

Атмосферні опади

Дощові та талі 
води

Водне, 
ґрунтове 

середовища

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Короткостроковий
протягом періоду

виконання підготовчих і
будівельних робіт 
(37 робочих днів)

Низький Прямий, 
негатвиний

Дощові і талі води 595 м3/рік (див. 
розділ 1.5.1.3 Звіту)

Дощові і талі води поглинатимуться 
ґрунтовим середовищем прилеглих територій, 
які представленні у вигляді газонів та зелених 
насаджень.

Операції у сфері поводження з 
відходами  від процесів 
життєдіяльністю персоналу, 
задіяного на обслуговуванні 
водозабірної свердловини внаслідок 
чого створюватимуться комунальні 
відходи;

Відходи Ґрунт, водне 
середовище

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 

км2

Багаторічний (постійний) 
вплив, вплив 

спостерігається від 3 до 5 
років та більше

Низький Прямий, 
негативний

тверді комунальні відходи (ТПВ) і 
будівельне сміття  0,075 т/рік

Зберігається у спеціальному контейнері з 
наступною передачею КП 
“Менакомунпослуга” Менської міської ради 
згідно договору №№598 від 01 травня 2023 
року року для захоронення на Менському 
сміттєзвалище.

Залишковий вплив 
не перевищує межі 
існуючої природної 

мінливості

5.4 ОПИС ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я ЛЮДЕЙ, ОБ'ЄКТІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ ТА ДОВКІЛЛЯ, В ТОМУ ЧИСЛІ ЧЕРЕЗ МОЖЛИВІСТЬ ВИНИКНЕННЯ 
НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Таблиця 5.6

Опис (характеристика) впливу Джерело впливу

Компоненту 
навколишнього 

середовища, який 
ймовірно зазнає 

впливу

Градація 
впливу

Масштаб 
впливу

Тривалість, 
частота  впливу

 Значимість 
впливу Вид впливу Інтенсивність впливу

Заходи щодо зменшення впливу, ризику 
настання НС/дії підприємства у разі 

настання НС (надзвичайної ситуації - 
аварії)

Залишковий вплив

Об'єкт планованої діяльності не здійснює впливу на об'єкти культурної спадщини

Використання підземних 
мінеральних вод

Підземні 
мінеральні води

Здоров'я 
населення в 

частині 
відвідувачів 
санаторію 
“Остреч”

Локальний 
вплив

Вплив на 
площі до 1 км2

Багаторічний 
(постійний) 

вплив, вплив 
спостерігається 
від 3 до 5 років 

та більше

Низький Прямий, 
позитивний

Видобута мінеральна вода використовується виключно 
в  якості  лікувально-столової  води.  За  даними 
Українського  науково-дослідницького  інституту 
медичної реабілітації та курортології, мінеральні води 
Менського  родовища  відноситься  до 
“Миргородського” типу, відповідають вимогам ДСТУ 
878-93  “Води  мінеральні  питні”  і  можуть 
використовуватися  з  лікувальною  метою  при 
внутрішньому застосуванні 

- -

Аварія на об'єкті планованої 
діяльності 

хімічне та/або 
мікробіологічне

забруднення 
водоносного 

горизонту

Підземні води Обмежений 
вплив

Вплив на 
площі до 10 

км2

На період 
тривалості 

аварії, та/або 
може 

спостерігатися 
багаторічний 

вплив від 3 до 5 
років та більше

Середній Прямий, 
негативний

- З  метою  збереження  природних 
властивостей  наявних  лікувальних 
ресурсів,  запобігання  забрудненню, 
пошкодженню  та  передчасному 
виснаженню  цих  ресурсів  встановлені 
округи та  зони санітарної  охорони,  які 
затверджені  рішенням  третьої  сесії 
двадцять  третього  скликання  Менської 
районної ради Чернігівської області від 
17 липня 1998 року (Додаток А.3).
В  разі  настання  аварійної  ситуації 

призупинення  використання  джерела 
водопостачання,  пошук  джерела 
забруднення  підземних  вод  та  його 
ліквідація

Залишковий вплив 
може перевищити 

межі існуючої 
природної мінливості
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5.5 ОПИС  ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ЗУМОВЛЕНОГО 
КУМУЛЯТИВНИМ  ВПЛИВОМ  ІНШИХ  НАЯВНИХ  ОБ’ЄКТІВ,  ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ  ТА  ОБ’ЄКТІВ,  ЩОДО  ЯКИХ  ОТРИМАНО  РІШЕННЯ  ПРО 
ПРОВАДЖЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, З УРАХУВАННЯМ УСІХ ІСНУЮЧИХ 
ЕКОЛОГІЧНИХ  ПРОБЛЕМ,  ПОВ’ЯЗАНИХ  З  ТЕРИТОРІЯМИ,  ЯКІ  МАЮТЬ 
ОСОБЛИВЕ  ПРИРОДООХОРОННЕ  ЗНАЧЕННЯ,  НА  ЯКІ  МОЖЕ  ПОШИРИТИСЯ 
ВПЛИВ АБО НА ЯКИХ МОЖЕ ЗДІЙСНЮВАТИСЯ ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ 
РЕСУРСІВ.

Основний  кумулятивний  вплив  відбувається  на  гідрогеологічне  середовище  та 
зумовлений  вилученням  підземних  мінеральних  вод.  Враховуючі  наявні  відкритті  дані 
інтернет-ресурсу, а саме: з порталу електронних послуг Державного агентства водних ресурсів 
України,  інтерактивної  карти  родовищ  підземних вод,  та  з  Єдиного  реєстру ОВД в  межах 
Чернігівської області інші родовища  мінеральних вод  не  розвідані.  В Чернігівській області 
експлуатується лише одне родовище мінеральної води Менське, де розташована свердловина 
№1-Остреч,  власником  якої  є  санаторій  "Остреч".  Враховуючи,  що  байоський  водоносний 
горизонт,  до  якого  приурочене  Менське  родовище,  в  гідрологічному  аспекті  обмежений 
водоупорами,  та  не  пов'язаний  із  прісними  водами,  розташованими  вище,  та  високо 
мінералізованими  водами,  розташованими  нижче,  тому  посилення  кумулятивного  впливу, 
зумовленого  діяльністю  інших  наявних  об'єктів,  є  малоймовірним,  як  в  просторовому, 
часовому масштабах, так і в частині інтенсивності такого впливу. 

5.7 ОПИС  ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ЗУМОВЛЕНОГО 
ВПЛИВОМ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА КЛІМАТ, У ТОМУ ЧИСЛІ ХАРАКТЕР І 
МАСШТАБИ ВИКИДІВ ПАРНИКОВИХ ГАЗІВ, ТА ЧУТЛИВІСТЮ ДІЯЛЬНОСТІ ДО 
ЗМІНИ КЛІМАТУ.

Планована діяльність не відноситься до видів діяльності, зазначених у “Переліку видів 
діяльності, викиди парникових газів в результаті провадження яких підлягають моніторингу, 
звітності та верифікації”, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.09.2020 
№ 880, [31].

В  процесі  видобування  підземних  мінеральних  вод  утворення  парникових  газів  не 
відбувається. Але, враховуючи, що в процесі видобування питних підземних вод відбувається 
використання електроенергії, джерелом вироблення якої є теплоелектростанції, які отримують 
електроенергію  шляхом  спалювання  викопного  палива,  що  є  джерелом  надходження  в 
атмосферу великої кількості парникових газів, тому об'єкт планованої діяльності за рахунок 
використання  електроенергії здійснює опосередкований  вплив  на  зміну клімату.  Основним 
напрямком  зменшення  впливу на  кліматичний  фактор  довкілля  з  боку об'єкта  планованої 
діяльності  є  використання  в  процесі  видобування  підземних  вод  енергозберігального 
насосного  устаткування,  підвищення  енергоефективності  при  використанні  електричної 
енергії,  використання  відновлювальних  джерел  (наприклад  сонячної  електростанції 
локального типу, потужність якої забезпечувала роботу насосного устаткування водозабірної 
споруди).

Враховуючи глибину залягання  мінеральних вод,  чутливість  планованої  діяльності  до 
зміни клімату є малоймовірною.  

5.7 ОПИС  ТА ОЦІНКА МОЖЛИВОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ  ЗУМОВЛЕНОГО 
ТЕХНОЛОГІЄЮ І РЕЧОВИНАМИ, ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ.

Основний  вплив  на  довкілля,  зумовлений  технологією,  відбувається  на  геологічне 
середовище внаслідок видобування підземних мінеральних вод. З боку планованої діяльності 
вплив постійний,  потужність впливу обмежена на рівні 86 м3/добу та 31,4 тис.  м3/добу та з 
урахуванням відсутності кумулятивного  впливу не призведе до безповоротного  виснаження 
водоносних  горизонтів.  В  процесі  видобування  підземних  мінеральних  вод  викиди 
забруднюючих  речовин  не  утворюються,  хімічні  та  інші  речовини  не  використовуються. 

46



Підсумовуючи викладене можна зазначити, що вплив на довкілля, зумовлений технологією і 
речовинами, які використовуються, можна вважати цілком прийнятним.

6. ОПИС  МЕТОДІВ  ПРОГНОЗУВАННЯ,  ЩО  ВИКОРИСТОВУВАЛИСЯ  ДЛЯ 
ОЦІНКИ  ВПЛИВУ  НА  ДОВКІЛЛЯ  ТА  ПРИПУЩЕНЬ,  ПОКЛАДЕНИХ  В  ОСНОВУ 
ТАКОГО  ПРОГНОЗУВАННЯ,  А  ТАКОЖ  ВИКОРИСТОВУВАНІ  ДАНІ  ПРО  СТАН 
ДОВКІЛЛЯ

Наведена у даному Звіті оцінка ґрунтується на наявних даних, наведених у Протоколі 
засідання державної комісії України по запасах корисних копалин при державному комітеті 
України геології та використання надр від 03.лютого 1995 року (додаток А.5), Округ і зони 
санітарної, що у Менському районі Чернігівської області, у двох томах, м Киів, 1998 рік, [53], 
Рішенні  третьої  сесії  двадцять  третього  скликання  Менської  районної  ради  Чернігівської 
області від 17 липня 1998 року про затвердження округу та зон санітарної охорони санаторію 
“Остреч”,  Медичному  (бальнеологічному)  висновку  про  можливість  використання 
мінеральних вод з лікувальною метою при внутрішньому застосуванні, виданого Українським 
науково-дослідним  інститутом  медичної  реабілітації та  курортології  від 13  листопада  2007 
року №156, “Гідрологічному супроводі Експлуатації Менського родовища мінеральних вод на 
ділянці, де розташована свердловина №1-Остреч, м. Мена, Чернігівської області”, розробник 
Дочірнє  підприємство  “ВОДЗЕМПРОЕКТ”  ПАТ  “Чернігівський  проектно-вишукувальний 
інститут “ЧЕРНІГІВВОДПРОЕКТ”, 2021 рік, на визначених екологічних компонентах впливу з 
боку планованої  діяльності  та  на  досвіті,  отриманому з  інших проектів.  Оцінка впливу на 
довкілля з боку планованої діяльності включала в себе виявлення можливих впливів, заходів 
зниження та/або попередження впливів та оцінки залишкових впливів.  Метою оцінки було 
визначення  екологічних  змін,  які  можуть  виникнути  в  результаті  реалізації  планованої 
діяльності, а також оцінки значимості таких змін. Оцінка залишкових впливів здійснювалася 
ґрунтуючись  на  можливостях  впливу  та  його  наслідках  в  майбутньому.  Значимість 
антропогенних порушень компонентів довкілля на всіх рівнях оцінювалася за  просторовим 
(локальним,  обмеженим,  територіальним,  регіональним)  масштабом,  часовим 
(короткостроковим,  середньої  тривалості,  довгостроковим,  багаторічним)  масштабом  та  за 
інтенсивністю  впливу,  визначеному  на  базі  кількісних  показників  річних  викидів,  скидів, 
відходів,  розрахованих  виходячи  зі  специфіки  планованої  діяльності,  а  також  ризиків  для 
здоров'я населення, площ зайнятих земельних ресурсів тощо.

В якості методів прогнозування, які застосовувалися для оцінки впливу на навколишнє 
природне і соціальне середовища  використані наступні документи:

• Гігієнічні  регламенти.  Гранично  допустимі  концентрації  хімічних  і  біологічних 
речовин в атмосферному повітрі населених місць, затверджені наказом Міністерства 
охорони здоров’я України 14.01.2020 року №52, зареєстровані в Міністерстві юстиції 
України 10.02.2020 за № 156/34439, [24];

• Гігієнічні  регламенти  орієнтовно  безпечних  рівнів  впливу  хімічних  і  біологічних 
речовин  в  атмосферному повітрі населених місць,  затверджені наказом  Міністерства 
охорони здоров’я України 14.01.2020 року № 52,  зареєстровані в Міністерстві юстиції 
України 10.02.2020 за №157/34440, [25];

• “Методические  аспекты  оценки  воздействия  на  природную  и  социально- 
экономическую среду”, розроблені Казахським агентством прикладної екології спільно 
з компанією “Мariposa”, [40].

Визначення якісних і кількісних показників впливів здійснювалося із використанням наступних 
джерел інформації:
– ДСТУ 8691:2016  Стічні води.  Настанови  щодо встановлення технологічних нормативів 

відведення дощових стічних вод у вод, [18];
– ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація”[22];
– Жовтий  перелік  відходів,  затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від 
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13.07.2000 №1120,  [28];
– Зелений  перелік  відходів,  затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від 

13.07.2000 №1120,  [29];
– Перелік  небезпечних  властивостей,  затверджений  наказом  Міністерства  екології  та 

природних  ресурсів  України  16.10.2000  №165,  зареєстрований  в  Міністерстві  юстиції 
України 2.11.2000 за №770/4991, [30]; 

– Перелік  видів  діяльності,  викиди  парникових  газів  в  результаті  провадження  яких 
підлягають  моніторингу,  звітності  та  верифікації,  затверджений  постановою  Кабінету 
Міністрів України від 23.09.2020 № 880, [31]; 

– Перелік  забруднюючих  речовин  та  порогових  значень  потенційних  викидів,  за  якими 
здійснюється державний облік (додаток 1 до Інструкції про порядок та критерії взяття на 
державний  облік  об’єктів,  які  справляють  або  можуть  справити  шкідливий  вплив  на 
здоров’я людей і стан атмосферного повітря, видів та обсягів забруднюючих речовин, що 
викидаються в  атмосферне  повітря,  затвердженої  наказом  Мінекоресурсів  України  від 
10.05.2002  №  177  та  зареєстрованої  у  Міністерстві  юстиції  України  22.05.2002  за  № 
445/6733, [34].

В процесі оцінки впливу використані дані про стан довкілля з наступних джерел:
– ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія” [17];
– Екологічний  паспорт  Чернігівської  області,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 

https://eco.cg.gov.ua/, [41];
– “Стан  довкілля  Чернігівської  області.  Інформаційно-аналітичний  огляд,  Департаменту 

екології  та  природних  ресурсів  Чернігівської  ОДА,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 
https://eco.cg.gov.ua/, [42];

– Географічні карти України”,  електронний ресурс за посиланням http://geomap.land.kiev.ua/,
[36];

– “Географічна енциклопедія України” під ред. Марініча О.М., Київ, “Українська радянська 
енциклопедія” ім. М.Б. Бажана, 1989 р, [37];

– Спеціальний дозвіл на користування надрами № 2943 від 18 квітня 2003 року,  виданий 
Державною службою геології та надр України, (додаток А.2);

– Додаток  від  07  лютого  2013  року до  спеціального  дозволу  на  користування  надрами, 
наданого  з  метою  продовження  видобування  мінеральних  лікувально-столових  вод 
Менського родовища №2943 від 18 квітня 2003 року, (додаток А.2)

– Дозвіл  на  спеціальне  водокористування  від 25.01.2019  року №221/ЧГ/49д-19  ,  виданий 
Державним агентством водних ресурсів України (додаток А.6);

– Дозвіл  №7423010100-10  на  викиди  забруднюючих  речовин  в  атмосферне  повітря 
стаціонарними  джерелами  від  17.09.2019  року,  виданий  Департаментом  екології  та 
природних ресурсів Чернігівської ОДА, (додаток А.7);

– Звіт  про  викиди  забруднюючих  речовин  і  парникових  газів  атмосферне  повітря  від 
стаціонарних джерел за 2022 рік (№2-ТП повітря), (додаток А.8);

– Звітний баланс використання підземних вод за  2022 рік,  форма №7-ГР (підземні води), 
річна, (додаток А.9);

– Звіт про використання води за 2022 рік, форма 2-ТП-водгосп, (додаток А.10);
– Результат  №95/145  санітарно-мікробіологічного  дослідження  води  мінеральної  від 

07.07.2021  року,  виконаного  мікробіологічною  лабораторією  Менського  РЛВ 
ДУ”Чернігівський ОЛЦ МОЗУ”, (додаток А.11);

– Протокол №1027 дослідження питної води від 09.07.2021 року, виконаного Корюківським 
міжрайонним відділом  ДУ Чернігівського ОЦКПХ МОЗ України, (додаток А.12);

– Лист Чернігівського обласного центру з гідрометеорології №9925-06/09.2-99 від 01.12.2021 
року про метеорологічні характеристики і коефіцієнти, які визначають умови розсіювання 
забруднюючих  речовин  в  атмосферному  повітрі  населеного  пункту   м.  Мена 
Корюківського р-ну Чернігівської області, (додаток А.14);
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– Лист Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА від 01.12.2021 року 
№04-20/3690 про величини фонових концентрацій забруднювальних речовин населеного 
пункту м. Мена Чернігівської області (додаток А.15);

– Лист Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА від 2 03.12.2021 року 
№08-08/3762  щодо  наявності  об'єктів  природно-заповідного  фонду  та  територій 
перспективних для заповідання, (додаток А.16);

– Лист Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА від 03.12.2021 року 
№08-08/3763 щодо щодо  умов розмноження, шляхів міграції та ареалів існування об'єктів 
тваринного та рослинного світу (додаток А.17);

– Лист  Управління  містобудування  та  архітектури  Чернігівської  ОДА від  02.12.2021  року 
№02.1-09/1549 щодо наявності пам'яток архітектури національного та місцевого значення, 
(додаток А.18);

– Лист  Департаменту культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської ОДА  від 
14.12.2021 року №15-3771/8 щодо наявності пам'яток культурної спадщини, (додаток А.19);

– Копія паспорта свердловини №1-Остреч, (додаток А.20);
– Смарагдова  мережа  Європи  (Emerald  Network),  електронний  ресурс  за  посиланням 

http://emerald.eea.europa.eu/ [43];
– Державний  реєстр  нерухомих  пам'яток  України  інтернет-ресурс  за 

посиланням:http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish,[38];
– Регіональна  схема  екомережі,  затвердженої  рішенням  восьмої  сесії  сьомого  скликання 

Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року, [45];
– Статистична  звітність  по  Чернігівській  області,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 

https://www.chernigivstat.gov.ua/statdani/ [50];
– Публічна кадастрова карта України,  інтернет-ресурс за посиланням https://map.land.gov.ua/  ,  

[51];
– Перелік об'єктів Рамсарської конвенції, інтернет-ресурс за посиланням http://pzf.menr.gov.ua/

офіційно-визнані-рамсарською-конвенцією.html [52].
Для  оцінки  прогнозування  впливу на  довкілля  використані  річні  показники  викидів, 

скидів, відходів, які визначені виходячи зі специфіки виробничого процесу та з урахуванням 
етапу життєвого циклу проєкту.

7. ОПИС  ПЕРЕДБАЧЕНИХ  ЗАХОДІВ,  СПРЯМОВАНИХ  НА  ЗАПОБІГАННЯ, 
ВІДВЕРНЕННЯ,  УНИКНЕННЯ,  ЗМЕНШЕННЯ,  УСУНЕННЯ  ЗНАЧНОГО 
НЕГАТИВНОГО  ВПЛИВУ  НА  ДОВКІЛЛЯ,  У  ТОМУ  ЧИСЛІ  (ЗА  МОЖЛИВОСТІ) 
КОМПЕНСАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ

З метою зменшення впливу на довкілля з боку планованої діяльності передбачається:
 ➢ для захисту гідрологічного середовища, попередження від виснаження і погіршення якості 

підземних мінеральних вод: 
– щодобовий облік обсягів видобування підземних мінеральних вод;
– видобування  підземних  мінеральних  вод  у  обсягах,  затверджених  дозволом  на 

спеціальне водокористування;
– контроль  за  дотриманням  режиму  обмеження  у  використанні  земельної  ділянки  в 

межах  першого,  другого  та  третього  поясів  зон  санітарної  охорони  з  метою 
попередження хімічного і біологічного забруднення водоносного горизонту;

– підтримання у задовільному стані оголовка водозабірної свердловини;
– раціональне використання видобутих підземних мінеральних вод;
– профілактика та запобігання аварійних витоків води з мережі водопостачання шляхом 

проведення планових попереджувальних ремонтів водопровідних мереж;
– підтримання  в  задовільному  технічному  стані  огородження  зони  першого  поясу 

санітарної охорони водозабірної свердловини; 
– з  метою  достовірного  обліку  водокористування  забезпечувати  своєчасну  повірку 
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водовимірювальних приладів;
– дотримання вимог водного законодавства, зокрема статті 44 Водного кодексу України 

щодо обов'язків водокористувачів;
– згідно  з  Порядком  ведення  державного  обліку  водокористування,  затвердженого 

наказом  Мінприроди  від  16.03.2015  року  №78  щорічно,  не  пізніше  1  лютого 
наступного  за звітним року надавати звіти про використання води за формою 2ТП-
водгосп (річна);

– дотримання вимог стаття 30 Водного кодексу України щодо сплати рентної плати за 
спеціальне  водокористування  (у  випадках,  передбачених  статтею  255  Податкового 
кодексу України)

– виконання умов,  визначених у  Спеціального  дозволу користування надрами № 2943 
від 18 квітня 2003 року, виданий Державною службою геології та надр України;

– організоване збирання господарсько-побутових стічних вод з подальшою передачею на 
існуючі очисні споруди на очищення;

– відновлення роботи спостережних свердловин в місці розміщення локальних очисних 
споруд санаторію “Остреч”,  щоквартальний моніторинг  якості води у спостережних 
свердловинах. 

Ресурсозберігальні заходи:
В якості ресурсозберігаючих заходів передбачено наступне:

– використання сучасного енергозберігального насосного устаткування;
– профілактика та запобігання аварійних витоків води з мережі водопостачання, 

проведення планових попереджувальних ремонтів водопровідних мереж.

Захисні заходи:
В якості захисних заходів передбачено:

– контроль  за  дотриманням  обмежень  в  межах  зон  санітарної  охорони  джерела 
водопостачання мінеральної води;

– контроль якості видобутих підземних мінеральних вод.

Відновлювальні заходи:
Відновлювальні заходи не передбачаються. 
Охоронні заходи
В якості охоронних заходів передбачається: 

– контроль обсягів видобування і використання підземних мінеральних вод за приладами 
обліку;

– контролю за своєчасною повіркою облікових приладів 

Компенсаційні заходи:
Компенсаційні  заходи  для  даного  об'єкта  планової  діяльності 

можливі лише в частині сплати рентної плати за користування надрами 
(у випадках, передбачених статтею 255 Податкового кодексу України).

8. ОПИС ОЧІКУВАНОГО ЗНАЧНОГО НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ ДІЯЛЬНОСТІ НА 
ДОВКІЛЛЯ,  ЗУМОВЛЕНОГО  ВРАЗЛИВІСТЮ  ПРОЄКТУ  ДО  РИЗИКІВ 
НАДЗВИЧАЙНИХ  СИТУАЦІЙ,  ЗАХОДІВ  ЗАПОБІГАННЯ  ЧИ  ПОМ'ЯКШЕННЯ 
ВПЛИВУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ДОВКІЛЛЯ ТА ЗАХОДІВ РЕАГУВАННЯ 
НА НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ.

Оцінка очікуваного негативного впливу діяльності, зумовленого вразливістю проекту до 
ризиків  надзвичайних  ситуацій,  включає  аналіз  сценаріїв  розвитку надзвичайних  ситуацій, 
ймовірність їх виникнення,  та  проводиться  на основі аналізу діяльності об’єкта планованої 
діяльності у відповідності з нормативними документами, а також з врахуванням надзвичайних 
ситуацій, які мали місце на аналогічних об’єктах.
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8.1. ОПИС  МОЖЛИВИХ  НАДЗВИЧАЙНИХ  СИТУАЦІЙ  НА  ОБ'ЄКТІ 
ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

У разі виникнення надзвичайної ситуації, внаслідок стихійного лиха (буревій, землетрус, 
зсув  землі,  повінь  тощо)  чи  масштабної  аварії  техногенного  походження,  очікуваний 
негативний  вплив  на  навколишнє  середовище  може  бути  зумовлений  неконтрольованими 
витоками та втратами чистої води у разі прориву трубопроводу, що призведе до тимчасового 
припинення  водопостачання  санаторію  “Остреч”.  Надзвичайною  ситуацією,  яка  матиме 
негативні наслідки для  навколишнього  природного  та  соціального  середовища,  може  бути 
хімічне та/або мікробіологічне забруднення водоносного  горизонту. Причинами, що можуть 
призвести до виникнення надзвичайних ситуацій, можуть бути:

• незадовільний технічний стан водозабірної споруди;
• невиконання обмежень в межах першого-третього поясів зон санітарної охорони;
• помилки ремонтного та обслуговуючого персоналу;
• зношеність,  застарілість  несвоєчасне  та  неякісне  технічне  обслуговування  та 

неналежний ремонт устаткування системи водопостачання.
В  результаті  виникнення  надзвичайної  ситуації  на  об'єкті  планованої  діяльності  основний 
вплив відбуватиметься на якість підземних вод,  які можуть бути забрудненими в результаті 
настання  надзвичайної  ситуації та  стати  непридатними  для  використання  в  якості джерела 
мінеральних вод.

8.2. ЗАХОДИ  ЗАПОБІГАННЯ  ЧИ  ПОМ'ЯКШЕННЯ  ВПЛИВУ 
НАДЗВИЧАЙНИХ  СИТУАЦІЙ  НА  ДОВКІЛЛЯ  ТА  ЗАХОДИ  РЕАГУВАННЯ  НА 
НАДЗВИЧАЙНІ СИТУАЦІЇ
З  метою  запобігання  розвитку  НС,  забруднення  водоносного  горизонту,  пов'язаного  з 
розгерметизацією оголовків свердловин та погіршення технічного стану стовбура свердловини 
передбачені наступні технічні і організаційні заходи:

• щотижневий огляд території зони суворого режиму;
• проведення режимних спостережень;
• обстеження  оголовка  свердловин  і  проведення  контролю  за  якістю  підземних 

мінеральних вод;
• контроль  технічного  стану  стовбура  водозабірної  свердловин  непрямими  методами 

вимірювання; 
• аналіз  динаміки  якісного  складу  води  за  показниками,  які  можуть  свідчити  про 

порушення герметичності стовбуру свердловини;
• контроль стану території зон санітарної охорони водозабірної свердловини.

Аналіз  прийнятих  проектних  рішень  дозволяє  зробити  висновок,  що  можливий  розвиток 
аварійних ситуацій знаходяться під контролем, утримуються в межах встановлених нормативів 
за рахунок відповідних технічно-організаційних заходів. Розвиток аварійної ситуації та перехід 
зі  стадії аварійної  ситуації в  стадію аварії,  що  може  призвести  до  загрози  навколишньому 
середовищу, зведений до мінімуму.

9. ВИЗНАЧЕННЯ  УСІХ  ТРУДНОЩІВ  (ТЕХНІЧНИХ  НЕДОЛІКІВ,  ВІДСУТНОСТІ 
ДОСТАТНІХ  ТЕХНІЧНИХ  ЗАСОБІВ  АБО  ЗНАНЬ),  ВИЯВЛЕНИХ  В  ПРОЦЕСІ 
ПІДГОТОВКИ ЗВІТУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

У процесі підготовки Звіту з оцінки впливу на довкілля основною проблемою був опис 
існуючих  очисних  споруд  санаторію  “Остреч”,  їх  технічного  стану  тощо,  а  також 
картографічних  даних  щодо  місць  їх  розміщення.  Крім  того,  за  наявною  документацією 
санаторію  “Остреч”,  не  вдалося  встановити  місця  розміщення  спостережних  свердловин 
навколо існуючих очисних споруд господарсько-побутової каналізації. Внаслідок відсутності 
даних  щодо  інших  водокористувачів  підземного  водоносного  горизонту  мінеральних  вод, 
опис кумулятивного впливу наводиться на підставі даних гідрологічного розміру свердловини, 
даних викладених у документах “Округ і зони санітарної, що у Менському районі Чернігівської 
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області, у двох томах, м Киів, 1998 рік, [53], та відкритих даних, які знаходиться у вільному 
доступі.  Інших  суттєвих  труднощів  щодо  технічних  недоліків  та  відсутності  достатніх 
технічних засобів та знань у процесі розробки Звіту з оцінки впливу на довкілля не виникало. 

10. УСІ ЗАУВАЖЕННЯ І ПРОПОЗИЦІЇ ГРОМАДСЬКОСТІ ДО ПЛАНОВАНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ, ОБСЯГУ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА РІВНЯ ДЕТАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ, ЩО 
ПІДЛЯГАЄ ВКЛЮЧЕННЮ ДО ЗВІТУ З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ.

Повідомлення  про  плановану  діяльність  (реєстраційний  номер  202111118912)  було 
оприлюднено в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля 18 листопада 2021 року, а також 
опубліковано в таких газетах:

-  Газета "Вісник Ч" №№ 45 (1852) від 11 листопада 2021 року (додаток А.21);
-  Газета "Вість" №45 (981) від 11 листопада 2021 року (додаток А.22).
Повідомлення  про  плановану  діяльність  було  розміщено  на  наступних  дошках 

оголошень:
-  Менський санаторій “Остреч”,  розташованої  по  вул.  Остреч,  0  в  м.  Мена Корюківського 
району Чернігівської області;
-  Менської міської ради,  розташованих по  вул.  Героїв АТО, 1,  вул.  Героїв АТО, 7 та  вул. 
Шевченка, 10 в м. Мена Корюківського району Чернігівської області.

Розміщення  повідомлення  на  дошках оголошень  було  зафіксовано  фотографуючими 
приладами,  а також  було складено  відповідні акти з  додатками фотофіксацій,  підтверджені 
підписами та печатками.

Пакет  документів  було  надіслано  до  уповноваженого  територіального  органу,  що 
здійснює політику у сфері охорони навколишнього середовища, у такому складі:
Супровідний лист Менського санаторію “Остреч” на одному аркуші;

• Повідомлення про плановану діяльність на шести аркушах;
• Газета "Вісник Ч" №№ 45 (1852) від 11 листопада 2021 року;
• Газета "Вість" №45 (981) від 11 листопада 2021 року;
• Акт  №1  від  «11»  листопада  2021  року  щодо  розміщення  на  дошці  оголошень 

Менського  санаторію  «Остреч»,  розташованого  по  по  вул.  Остреч,  0  в  м.  Мена 
Корюківського району Чернігівської області, Повідомлення про плановану діяльність, 
яка підлягає оцінці впливу на довкілля «Видобування мінеральних лікувально-столових 
вод на ділянці Менського родовища Чернігівської області, де розташована свердловина 
№1-Остреч», (реєстраційний номер справи 202111118912) в 1 (одному) екземплярі на 1 
(одному) аркуші з додатками фотофіксації розміщення повідомлення на 1 аркуші;

• Акт  №2  від  «11»  листопада  2021  року  щодо  розміщення  на  дошках  оголошень, 
розташованих по вул. Героїв АТО, 1, вул. Героїв АТО, 7 та вул. Шевченка, 10 в м. Мена 
Корюківського району Чернігівської області,  Повідомлення про плановану діяльність, 
яка підлягає оцінці впливу на довкілля «Видобування мінеральних лікувально-столових 
вод на ділянці Менського родовища Чернігівської області, де розташована свердловина 
№1-Остреч», (реєстраційний номер справи 202111118912) в 1 (одному) екземплярі на 1 
(одному)  аркуші  з  додатками  фотофіксації  розміщення  повідомлення  на  3  (трьох) 
аркушах. 

Станом на 13 грудня 2021 року на сайті Єдиного реєстру ОВД Департаментом екології та 
природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації було розміщено лист №06-07/3855 від 
13.12.2021  року  (реєстраційний  номер  справи  202111118912)  (Додаток  А.22),  про  те,  що 
протягом  20  робочих  днів  з  дня  офіційного  оприлюднення  Повідомлення  про  плановану 
діяльність,  яка  підлягає  оцінці  впливу  на  довкілля  «Видобування  мінеральних  лікувально-
столових  вод  на  ділянці  Менського  родовища  Чернігівської  області,  де  розташована 
свердловина  №1-Остреч»,  (реєстраційний  номер  справи  202111118912)  зауваження  і 
пропозиції від громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень, та рівня деталізації 
інформації, що  підлягає включенню до звіту з  оцінки впливу на довкілля до Департаменту 
екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА не надходили.
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11. СТИСЛИЙ  ЗМІСТ  ПРОГРАМ  МОНІТОРИНГУ  ТА  КОНТРОЛЮ  ЩОДО 
ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ПІД ЧАС ПРОВАДЖЕННЯ ПЛАНОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Програма  моніторингу  та  контролю  щодо  впливу  на  довкілля  під  час  провадження 
планованої діяльності складена на підставі оцінки впливу на довкілля,  викладеної у даному 
Звіті.  Враховуючи  результати  виконаної  оцінки,  керуючись  просторовими,  часовими 
характеристиками та іншими критеріями значимості,  основний прямий вплив на довкілля з 
боку планованої діяльності в основному відбуватиметься на геологічне середовище внаслідок 
видобування  підземних  мінеральних  вод.  Тому  програма  моніторингу  та  контролю  щодо 
впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності передбачає:

➢ лабораторні  дослідження  якісних  показників  підземних  мінеральних  вод  не  менш 
одного разу в квартал;

➢ операційний контроль обсягів видобування і використання підземних вод щомісячно;
➢ вимірювання рівню води у водозабірній споруді не менш одного разу на півроку;
➢ моніторинг  якості  води  у  спостережних  свердловинах  очисних  споруд  санаторію 

“Остреч”.
Програма моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої 
діяльності наведена в таблиці 11.1.
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Програма моніторингу та контролю щодо впливу на довкілля під час провадження планованої діяльності
Таблиця 11.1

Компонент 
довкілля

Об'єкт 
моніторингу/

контролю
Вид контролю Місце 

спостереження

Назва компоненту 
моніторингу/

контролю

Періодичність 
моніторингу/

контролю
Нормативні значення Методики 

вимірювань

Підстави для 
здійснення 

моніторингу/контро
лю згідно діючого 

законодавства

Водне 
середовище

Підземні 
мінеральні 

води

Операційний

Свердловина 
№1-Остреч

Рівень підземних 
вод

1 раз в 
квартал

Відповідно зниження рівню води не повинно 
перевищувати 5 метрів -

Відповідно  умов 
дозволу  на 
Спеціальне 
водокористування

Обсяг забору 
підземних 
мінеральних вод

Щомісячно

Не повинен перевищувати значень, 
наведених у Спеціальному дозволі на 

користування надрами 86 м3/добу та 31,4 
тисяч м3/рік.

Паспорт приладу 
обліку води

лабораторні 
дослідження

Водневий показник 
залізо загальне, 
марганець, мідь, 
цинк,  амоній, 
нітрати, нітрити, 
фториди, загальні 
коліформи, загальне 
мікробне число, 
E.coli, ентерококи

1 раз в 
квартал

Згідно ДсанПіН 2.2.4-171-10
Водневий показник 6,5 — 8,5 рН
Нітрати (по NO3) ≤ 50,0  мг/дмЗ

Залізо загальне≤ 1 мг/дмЗ

Нітрити≤ 0,5 мг/дмЗ

Амоній  ≤ 1,0 мг/дмЗ

Фториди ≤ 1,5мг/дмЗ

Цинк, Мідь ≤ 1мг/дмЗ

Загальне мікробне число (ЗМЧ)≤ 100 КУО/см3

Загальні колі форми (ЗКФ) КУО/100 см3 

-відсутність
Е.соli КУО/100 см3 — відсутність

Ентерококі КУО/100 см3 - відсутність

Методики 
вимірювань у сфері 

законодавчо 
регульованої 

метрології, що є 
обов’язковими до 

застосування 
відповідно до ЗУ 

“Про метрологію і 
метрологічну 
діяльність”.

 ДсанПіН 
2.2.4-171-10,

ДСТУ 4808:2007 
"Джерела 

централізованого 
питного 

водопостачання. 
Гігієнічні та 

екологічні вимоги 
щодо якості води і 

правила 
вибирання".

Водне 
середовище

Підземні 
води

лабораторні 
дослідження

Спостережні 
свердловини

загальні коліформи, 
загальне мікробне 
число, E.coli, 
ентерококи

1 раз в 
квартал

Загальне мікробне число (ЗМЧ)≤ 100 КУО/см3

Загальні колі форми (ЗКФ) КУО/100 см3 

-відсутність
Е.соli КУО/100 см3 — відсутність

Ентерококі КУО/100 см3 - відсутність

-
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12. РЕЗЮМЕ  НЕТЕХНІЧНОГО ХАРАКТЕРУ,  РОЗРАХОВАНЕ  НА  ШИРОКУ 
АУДИТОРІЮ.

Короткий опис планованої діяльності
Цілями  планованої  діяльності  є  є  продовження  видобування  мінеральних  лікувально-

столових вод, придатних для питного лікування та лікувально-оздоровчих процедур на ділянці 
Менського  родовища  Чернігівської  області.  Видобування  підземних  мінеральних  вод 
здійснюється свердловиною №1-Остреч.  Глибина свердловини 850 метрів.  Мінеральні води 
Менського  родовища  відноситься  до  “Миргородського”  типу,  відповідають вимогам  ДСТУ 
878-93  “Води  мінеральні  питні”  і  можуть  використовуватися  з  лікувальною  метою  при 
внутрішньому застосуванні.

Основні положення та висновки звіту з оцінки впливу на довкілля та 
 Провадження планованої діяльності з видобування  мінеральних лікувально-столових 

вод  здійснюється на підставі Спеціального дозволу на користування надрами  № 2943 від 18 
квітня 2003 року зі строком дії до 18.04.2028 року.  Запаси мінеральних лікувально-столових 
вод затверджені у кількості 86,0 м3/добу по категорії “В” згідно протоколу ДЗК України від 
09.02.1995 р за № 273.  

Планові витрати води на забезпечення санітарно-питних потреб персоналу, задіяного на 
обслуговуванні  свердловини  №1-Остреч  складають  0,025  м3/добу  та  6,25  м3/рік.  Для 
забезпечення  санітарно-питних  потреб  санаторію  використовуються  питні  підземні  води, 
джерелом  постачання  яких є існуючі артезіанські свердловини  №2 (резервна,  глибиною 82 
метра), №3 (резервна, глибиною 100 метрів) та №5 (основна, глибиною 590 метрів), дебітом 10 
м3/год  кожна.  Використання  питних підземних вод здійснюється відповідно до Дозволу на 
спеціальне  водокористування  від  25.01.2029  року  №221/ЧГ/49д-19,  виданого  Державним 
агентством  водних  ресурсів  України  (див.  додаток  А.6).  За  даним  Дозволу  на  спеціальне 
водокористування ліміт забору води встановлений в розмірі 179,72 м3/добу та 53,1 тисяч м3 на 
рік, в тому числі на власні потреби в розмірі 149,1 м3/добу та 48 тисяч м3 на рік.  За даними 
статистичної звітності про використання води за 2022 рік фактичні обсяги використання води 
складають 3,4 тисяч м3/рік, в тому числі мінеральні води 0,339 тисяч м3/рік, передано іншим 
водокористувачам 0,5 тисяч м3/рік.

З  боку об'єкта  планованої  діяльності  щодо  видобування  мінеральних  вод  утворення 
стічних вод не відбувається.  Стічні води утворюються від вторинних процесів,  пов'язаних з 
використанням  видобутих  мінеральних  вод  та  життєдіяльності  персоналу,  задіяного  в 
обслуговуванні свердловини №1-Остреч, внаслідок чого  створюються  господарсько-побутові 
стічні води. Обсяг утворення господарсько-побутових стічних вод не перевищуватиме обсягів 
їх видобування.  Водовідведення господарсько-побутових стічних вод здійснюється на існуючі 
очисні  споруди.  Планові  обсяги  утворення  твердих  комунальних  відходів  від  процесі 
життєдіяльності  персоналу,  задіяного  на  обслуговуванні  свердловини  №1-Остреч складають 
0,075 т/рік.

Вплив на атмосферне повітря,  ґрунтове  середовище з  боку планованої  діяльності не 
відбувається. 

Інформація про можливий негативний вплив на довкілля
Основний  вплив  з  боку планованої  діяльності  відбувається  на  гідрологічний  фактор 

довкілля,  та  пов'язаний  із  видобування  підземних  мінеральних  вод.  Джерелами 
гідрогеологічного впливу є занурене насосне устаткування.  З метою збереження природних 
властивостей  наявних  лікувальних  ресурсів,  запобігання  забрудненню,  пошкодженню  та 
передчасному виснаженню цих ресурсів встановлені округи та зони санітарної охорони,  які 
затверджені  рішенням  третьої  сесії  двадцять  третього  скликання  Менської  районної  ради 
Чернігівської області від 17 липня 1998 року.  Перша зона  санітарної охорони  водозабірної 
свердловини №1-Остреч має форму прямокутника зі сторонами 30 на 30 метрів. Довжина межі 
першого округу санітарної охорони становить 180 метрів, площа 1800 м2. Друга і третя зони 
санітарної охорони мають форми багатокутників. Загальна довжина другого поясу санітарної 

55



охорони  становить  2740  метрів,  площею  47,563  га.  Загальна  довжина  третього  поясу 
санітарної  охорони  дорівнює  довжині  округу  санітарної  охорони  санаторію  “Остреч”,  що 
складає 7250 метрів загальною площею 350 га. Обмеження у використання земельної ділянки 
першого поясу зони санітарної охорони виконане шляхом улаштування металевого паркану по 
периметру  цієї  зони.  Обмеження  у  використанні  земельних  ділянок  в  межах  другого  та 
третього  поясів  включає  в  себе  заборону  розміщення  кладовищ,  скотомогильників,  полів 
асенізації,  наземних  полів  фільтрації,  гноєсховищ,  силосних  траншей,  застосування 
мінеральних  добрив  та  пестицидів,  промислової  рубки  лісів,  тваринницьких  і  птахівничих 
підприємств сільськогосподарських та інших об'єктів, які створюють небезпеку хімічного та 
мікробного  забруднення  джерела  мінеральних  лікувально-столових  вод  Обмеження  у 
використанні земельних ресурсів в межах округів, поясів виконуються. 

Заходи,  спрямовані  на  запобігання,  відвернення,  уникнення,  зменшення,  усунення 
значного негативного впливу на довкілля

Для запобігання,  відвернення,  уникнення,  зменшення,  усунення значного  негативного 
впливу на довкілля передбачається наступний комплекс організаційно-технічних заходів: 

– щодобовий облік обсягів видобування підземних мінеральних вод;
– видобування  підземних  мінеральних  вод  у  обсягах,  затверджених  дозволом  на 

спеціальне водокористування;
– контроль  за  дотриманням  режиму обмеження  у використанні  земельної  ділянки  в 

межах першого, другого та третього поясів зон санітарної охорони з метою попередження 
хімічного і біологічного забруднення водоносного горизонту;

– підтримання у задовільному стані оголовка водозабірної свердловини;
– раціональне використання видобутих підземних мінеральних вод;
– профілактика та запобігання аварійних витоків води з мережі водопостачання шляхом 

проведення планових попереджувальних ремонтів водопровідних мереж;
– підтримання  в  задовільному  технічному  стані  огородження  зони  першого  поясу 

санітарної охорони водозабірної свердловини; 
– з  метою  достовірного  обліку  водокористування  забезпечувати  своєчасну  повірку 

водовимірювальних приладів;
– дотримання вимог водного законодавства, зокрема статті 44 Водного кодексу України 

щодо обов'язків водокористувачів;
– згідно  з  Порядком  ведення  державного  обліку  водокористування,  затвердженого 

наказом  Мінприроди  від  16.03.2015  року  №78  щорічно,  не  пізніше  1  лютого 
наступного  за звітним року надавати звіти про використання води за формою 2ТП-
водгосп (річна);

– дотримання вимог стаття 30 Водного кодексу України щодо сплати рентної плати за 
спеціальне  водокористування  (у  випадках,  передбачених  статтею  255  Податкового 
кодексу України);

– виконання умов,  визначених у  Спеціального  дозволу користування надрами № 2943 
від 18 квітня 2003 року, виданий Державною службою геології та надр України;

– організоване збирання господарсько-побутових стічних вод з подальшою передачею на 
існуючі очисні споруди на очищення;

– відновлення роботи спостережних свердловин в місці розміщення локальних очисних 
споруд санаторію “Остреч”,  щоквартальний моніторинг  якості води у спостережних 
свердловинах.

В  якості  ресурсозберігальних  заходів  передбачено  використання  енергозберігаючого 
насосного  устаткування,  профілактика  та  запобігання  аварійних  витоків  води  з  мережі 
водопостачання, проведення планових попереджувальних ремонтів водопровідних мереж.

Зміст  зауважень  і  пропозицій  громадськості,  що  надійшли  до  початку  громадських  
слухань

Станом на 13 грудня 2021 року на сайті Єдиного реєстру ОВД Департаментом екології та 
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природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації було розміщено лист №06-07/3855 від 
13.12.2021  року  (реєстраційний  номер  справи  202111118912)  (додаток  А.23),  про  те,  що 
протягом  20  робочих  днів  з  дня  офіційного  оприлюднення  Повідомлення  про  плановану 
діяльність,  яка  підлягає  оцінці  впливу  на  довкілля  «Видобування  мінеральних  лікувально-
столових  вод  на  ділянці  Менського  родовища  Чернігівської  області,  де  розташована 
свердловина  №1-Остреч»,  (реєстраційний  номер  справи  202111118912)  зауваження  і 
пропозиції від громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень, та рівня деталізації 
інформації, що  підлягає включенню до звіту з  оцінки впливу на довкілля до Департаменту 
екології та природних ресурсів Чернігівської ОДА не надходили.

13. СПИСОК  ПОСИЛАНЬ  ІЗ  ЗАЗНАЧЕННЯМ  ДЖЕРЕЛ,  ЩО 
ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ  ДЛЯ  ОПИСІВ  ТА  ОЦІНОК,  ЩО  МІСТЯТЬСЯ  У  ЗВІТІ  З 
ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

Перелік нормативних документів і літератури:
1. Конвенція про охорону біорізноманіття, ратифікована Законом № 257/94-ВР від 29.11.94 
2. Водний кодекс України (№213/95-ВР від 06.06.95).
3. Земельний кодекс України (№2768-III від 25.10.2001).
4. Закон України “Про оцінку впливу на довкілля” (№2059-VIII від 23.05.2017).
5. Закон  України  «Про  охорону  навколишнього  природного  середовища»  (№1264-XII  від 

25.06.1991).
6. Закон України “Про охорону атмосферного повітря” (№ 2707-XII від 16.10.1992).
7. Закон України “Про відходи” (187/98-ВР від 05.03.1998).
8. Закон України “Про охорону земель” (№ 962-IV від 19.06.2003).
9. Закон України «Про охорону культурної спадщини» (№1805-III від 08.06.2000).
10. Закон України «Про природно-заповідний фонд України» (№ 2456-XII від 16.06.1992).
11. Закон України «Про рослинний світ» (№591-XIV від 09.04.1999).
12. Закон України «Про тваринний світ» (№2894-III від 13.12.2001).
13. Закон України «Про Червону книгу України» (№3055-III від 07.02.2002).
14. Закон України "Про забезпечення санітарного й епідемічного благополуччя населення" від 

24.02.1994 року №4004—XII.
15. Постанова  Кабінету  Міністрів  України  від  22.12.1999  №2359  «Про  впровадження  на 

території України Світової геодезичної системи координат WGS-84»
16. Постанова  Кабінету Міністрів  України  №928  від  03.09.2009  р  “Про  занесення  об’єктів 

культурної спадщини національного значення до Державного реєстру нерухомих пам’яток 
України”.

17. ДСТУ Н Б В.1.1-27:2010 Будівельна кліматологія.
18. ДСТУ 8691:2016   Стічні води.  Настанови  щодо  встановлення  технологічних нормативів 

відведення дощових стічних вод у вод.
19. ДБН В.1.2-10-2008 Основні вимоги до будівель та споруд. Захист від шуму.
20. ДБН В.1.1-31:2013 “Захист територій, будинків і споруд від шуму”.
21. ДСТУ-Н  Б  В.1.1-33:2013  “Настанова  з  розрахунку  та  проектування  захисту  від  шуму 

сельбищних територій”.
22. ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація”.
23. Державні  санітарні  правила  планування  та  забудови  населених  пунктів,  затверджені 

наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19.06.96 за № 173 та зареєстрованих у 
Міністерстві юстиції України 24.07.96 за № 379/1404. ДСП-173-96.

24. Гігієнічні регламенти. Гранично допустимі концентрації хімічних і біологічних речовин в 
атмосферному  повітрі  населених  місць,  затверджені  наказом  Міністерства  охорони 
здоров’я  України  14.01.2020  року  №52,  зареєстровані  в  Міністерстві  юстиції  України 
10.02.2020 за № 156/34439.

25. Гігієнічні регламенти орієнтовно безпечних рівнів впливу хімічних і біологічних речовин в 
атмосферному  повітрі  населених  місць,  затверджені  наказом  Міністерства  охорони 
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здоров’я  України  14.01.2020  року №  52,  зареєстровані  в  Міністерстві  юстиції  України 
10.02.2020 за №157/34440.

26. Класифікатор відходів. ДК 005-96. Затверджений і введений в дію наказом Держстандарту 
від 8.02.1996 №89.

27. Довідково-методичні  настанови  щодо  застосування  ДК005-96  “Класифікатор  відходів”. 
Державний комітет України по стандартизації метрології та сертифікації.

28. Жовтий  перелік  відходів,  затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від 
13.07.2000 №1120.

29. Зелений  перелік  відходів,  затверджений  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від 
13.07.2000 №1120.

30. Перелік  небезпечних  властивостей,  затверджений  наказом  Міністерства  екології  та 
природних  ресурсів  України  16.10.2000  №165,  зареєстрований  в  Міністерстві  юстиції 
України 2.11.2000 за №770/4991.

31. Перелік  видів  діяльності,  викиди  парникових  газів  в  результаті  провадження  яких 
підлягають  моніторингу,  звітності  та  верифікації,  затверджений  постановою  Кабінету 
Міністрів України від 23.09.2020 № 880.

32. Загальні методичні рекомендації щодо змісту та порядку складання звіту з оцінки впливу на 
довкілля, затверджені наказом Міністерства захисту довкілля і природних ресурсів України 
15.03.2021 року №193.

33. Перелік  найбільш  поширених  і  небезпечних  забруднюючих  речовин,  викиди  яких  в 
атмосферне  повітря  підлягають  регулюванню,  затверджений  постановою  Кабінету 
Міністрів України від 29.11.2001 №1598.

34. Інструкції про порядок та критерії взяття на державний облік об’єктів, які справляють або 
можуть справити шкідливий вплив на здоров’я людей і стан атмосферного повітря, видів 
та обсягів забруднюючих речовин,  що  викидаються в атмосферне повітря,  затвердженої 
наказом  Мінекоресурсів України від 10.05.2002  № 177 та  зареєстрованої  у Міністерстві 
юстиції України 22.05.2002 за № 445/6733.

35. Перелік речовин,  які входять  до  „твердих речовин”  та  „вуглеводнів”  і за  викиди  яких 
справляється збір, затверджений наказом Мінекоресурсів України від 14.03.2002р. № 104, 
зареєстровано в Міністерстві юстиції 1.04.2002р. За № 322/6610.

36. “Географічні карти України”,  електронний ресурс за посиланням http://geomap.land.kiev.ua/ .
37. “Географічна енциклопедія України” під ред. Марініча О.М., Київ, “Українська радянська 

енциклопедія” ім. М.Б. Бажана, 1989 р.
38. Державний  реєстр  нерухомих  пам'яток  України  інтернет-ресурс  за 

посиланням:http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish/.
39. Правила  приймання  стічних  вод  до  систем  централізованого  водовідведення”, 

затверджених  наказом  Міністерства  регіонального  розвитку,  будівництва  та  житлово-
комунального господарства України від 01.12.2017 р. за №316.

40. Методические  аспекты  оценки  воздействия  на  природную  и  социально-экономическую 
среду”, Казахське агентство прикладної екології. 

41. Екологічний  паспорт  Чернігівської  області,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 
https://eco.cg.go  v.ua.  

42. “Стан  довкілля  Чернігівської  області.  Інформаційно-аналітичний  огляд,  Департаменту 
екології  та  природних  ресурсів  Чернігівської  ОДА,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 
https://eco.cg.gov.ua.

43. Смарагдова  мережа  Європи  (Emerald  Network),  електронний  ресурс  за  посиланням 
http://emerald.eea.europa.eu/.

44. Перелік об'єктів природно-заповідного фонду Чернігівської області станом на 01.01.2021 року, 
опублікований  на  сайті  Департаменту  екології  та природних  ресурсів  Чернігівської 
облдержадміністрації, інтернет-ресурс за посиланням https://eco.cg.gov.ua.

45. Регіональна  схема  формування  екомережі,  затверджена  рішенням  восьмої  сесії  сьомого 
скликання Чернігівської обласної ради від 23 лютого 2017 року.
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46. “Гідрологічний супровід Експлуатації Менського родовища мінеральних вод на ділянці, де 
розташована свердловина №1 “Остреч”, м. Мена, Чернігівської області”, розробник Дочірнє 
підприємство “ВОДЗЕМПРОЕКТ” ПАТ “Чернігівський проектно-вишукувальний інститут 
“ЧЕРНІГІВВОДПРОЕКТ”, 2021 р.

47. Генеральний план міста Мена, інтернет-ресурс за посиланням  https://data.gov.ua/. 
48. Програма  економічного  розвитку Менської  територіальної  громади,  інтернет  ресурс  за 

посиланням:https://mena.cg.gov.ua.
49. Реєстр МВВ у Чернігівській області станом на 2023 рік, інтернет-ресурс за посиланням: 

https://eco.cg.gov.ua.
50. Управління  статистики  в  Чернігівські  області,  інтернет-ресурс  за  посиланням: 

https:/www.chernigivstat.gov.ua/statdani.
51. Публічна кадастрова карта України,  інтернет-ресурс за посиланням https://map.land.gov.ua
52. Перелік об'єктів Рамсарської конвенції, інтернет-ресурс за посиланням http://pzf.menr.gov.ua/

офіційно-визнані-рамсарською-конвенцією.html 
53. Округ і зони санітарної, що у Менському районі Чернігівської області, у двох томах, м Киів, 

1998 рік“.
54. Захворюваність  і  здоров’я  населення  в  Україні:  суспільно-географічний  вимір.  Київський 

національний інституту ім Т Шевченка, Монографія, Київ, ДП «Прінт Сервіс», 2018 рік. 
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Б.  ОБҐРУНТУВАННЯ  ПОВНОТИ  ТА  ДОСТОВІРНОСТІ  КІЛЬКІСНИХ  ДАНИХ, 
ВИКОРИСТАНИХ ДЛЯ ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ОБ’ЄКТА 
ПЛАНОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

Б.1 ОБҐРУНТУВАННЯ ПОВНОТИ ТА ДОСТОВІРНОСТІ КІЛЬКІСНИХ ДАНИХ, ЩОДО 
УТВОРЕННЯ ВІДХОДІВ.  

Розрахунок кількості твердих побутових відходів виконаний за наступною формулою:

   M = n × q×Т×10-3, (т/рік)            (1.1)

де: M  - маса відходів, т/рік;
q  - питомий показник утворення відходів, кг/(рік·чол.),  q = 0,3 кг/добу на одного  
працівника;
n – кількість працівників, чол, n = 1; 
Т - термін, год/рік, 250 днів на рік.

Загальна кількість твердих побутових відходів складатиме:
M = (1 × 0,3 × 250) × 10-3 = 0,075 т/рік

Б.2  ОБҐРУНТУВАННЯ  ПОВНОТИ  ТА  ДОСТОВІРНОСТІ  КІЛЬКІСНИХ  ДАНИХ,  ЩОДО 
ОБСЯГІВ ВОДОСПОЖИВАННЯ, ВОДОВІДВЕДЕННЯ. 

Витрати  води  на  господарско-побутове  водоспоживання  розраховані  за  наступною 
формулою:

Qдоба
гпв =∑ qi⋅N i⋅10−3     (2.1)

де:  Qдоба
гпв - обсяг господарсько-питного водоспоживання за добу, м3/добу;

qі,  – нормативні витрати води на одного працівника на добу, л/людина, приймаються за 
даними пунктів 8, 19 та 20 таблиці А.2,  ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та 
каналізація” [22] (15 л/доба на одного ІТР, 25 л/доба на одного робітника, 500 л на одну 
душову сітку у зміну);
N – кількість працюючого персоналу в зміну.
Вхідні дані та результати розрахунків наведені в наступні таблиці Б.2.1.

Таблиця Б.2.1

Показник
Одиниця 
виміру / 

кількість

Норма витрат 
(відведення, втрат) 
води на одиницю 
виміру, м3/добу

Загальний 
показник,

м3/добу

Кількість 
днів

Загальний 
показник,

м3/рік

Питні, господарсько-побутові потреби
Оператор Працівник / 1 0,025/ 1 зміна 0,025 250 6,25

ЗАГАЛОМ по об'єкту планованої діяльності 0,025 - 6,25

Річні обсяги витрат води на господарсько-побутові потреби експлуатуючого персоналу 
розраховані виходячи з  режиму роботи  свердловини 250 днів на рік та нормативного  часу 
роботи 40 годин на тиждень, 22 робочих дня в місяць та 8 годин в зміну.
2.2  Обґрунтування повноти та достовірності  кількісних даних щодо обсягів дощових та 
талих вод.

Перелік методик та літературних джерел, використаних в розрахунках:
• ДСТУ 8691:2016  Стічні води. Настанови щодо встановлення технологічних нормативів 

відведення дощових стічних вод у вод, [18];
• ДСТУ Н Б В.1.1-27:2010 Будівельна кліматологія [17].

Розрахунок планового річного обсягу скиду поверхневих вод з території підприємства, 
виконаний  з  застосуванням  ДСТУ  8691:2016   Стічні  води.  Настанови  щодо  встановлення 
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технологічних нормативів відведення дощових стічних вод у вод, [18].
Загальний річний обсяг поверхневих вод визначається за формулою:

Wзаг =Wдощ + Wсніг,                                                                            (2.2)
де: Wдощ - обсяг дощових вод з водозбірної території, м3;

Wсніг - обсяг снігових вод з водозбірної території, м3.
Обсяг дощових вод з водозбірної території розрахований за формулою (1) [18]:

Wдощ = 10⋅hg⋅Y⋅F ,                                                                        (2.3)
де: hg- середньомісячний шар опадів за теплий період року, мм, приймається за даними  

таблиці 29 ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія”;
F - розрахункова площа стоку, га;
Y -  коефіцієнт стоку,  визначається як середньозважений  для всієї площі водозбору,  
враховуючи середні значення коефіцієнтів стоків для різних поверхонь, які становлять:

– для водонепроникних поверхонь 0,6-0,8;
– для ґрунтових поверхонь 0,2;
– для газонів 0,1.

Обсяг снігових вод з водозбірної території розрахований за формулою (2) [18]:
Wсніг = 10⋅hс⋅Y⋅F ,                                                                      (2.4)

де: hс - середньомісячний шар опадів за холодний період року, мм, приймається за даними 
таблиці 29 ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 “Будівельна кліматологія”;
Y - коефіцієнт стоку, для талих стічних вод приймається 0,5-0,7;
F - розрахункова площа стоку, га.

Розрахункова  площа  стоку  F з  території  підприємства  приймається  з  урахуванням 
існуючого уклону земляної поверхні та дорожніх проїздів.

Вихідні дані для розрахунків загального річного обсягу стічних вод атмосферних опадів, 
наведені в наступній таблиці Б.2.2.

Таблиця Б.2.2

Вихідні дані для розрахунків Значення Одиниці 
виміру

Загальна площа водозбору 0,4 га

в т.ч. водонепроникних поверхонь 0,1 га

в т.ч. ґрунтових (щебеневих)  поверхонь 0,08 га

в т. ч газонів 0,22 га

Середньомісячний шар опадів за теплий період року, hg, мм 351 мм

Середньомісячний шар опадів за холодний період року, hс, мм 244 мм

Середньозважений коефіцієнт стоку Y 0,6

для водонепроникних поверхонь 0,6-0,8; 0,6

для ґрунтових поверхонь 0,2; 0,2

для газонів 0,1. 0,1

Коефіцієнт, який враховує вивезення снігу 1

Обсяг дощових вод з водозбірної території: 351 м3/рік

Обсяг снігових вод з водозбірної території: 244 м3/рік

Загальний річний обсяг дощових і талих вод з території об'єкта 
планованої дільності 595 м3/рік
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